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Těšte se na léto! 
V areálu firmy PRO-BIO ve 

Starém Městě pod Sněžníkem na 
Vás čekají  

tyto dvě jedinečné akce! 
2. června 2007 od 10 hod. 

BIOFEST  
a 14. července 2007 od 10 hod. 

BIOSLAVNOSTI   
Více informací najdete uvnitř novin. 

DEN S DENÍKEM 
 

Přijďte se podívat, pobavit  
a vyhrát auto! 

Vydavatelství VLTAVA-LABE-
PRESS, a.s., divize STŘEDNÍ 

MORAVA, Vás zve na prezentační 
akci s názvem „Den s Deníkem“. 

Šumperský a jesenický deník  
jede právě k Vám! 

Akce se ve Starém Městě uskuteční  
ve středu 30. května od 14 hodin  

na hřišti v Jesenické ulici. 
Pro všechny návštěvníky je připraven 

bohatý program, jehož součástí je 
setkání s novináři. Dozvíte se více o 
tom, jak se dělají regionální noviny a 

poznáte také některé tváře Vašeho 
oblíbeného deníku. Redakce 

Šumperského a jesenického deníku se 
na Vás moc těší. Čekají Vás zajímavé 

atrakce, soutěž o hodnotné ceny a 
mnoho dalšího. Navíc každý, kdo 
přijde s vyplněným kuponem, 
soutěží o zbrusu novou Škodu 

Fabia! Na děti, které přijdou na 
tento Den s Deníkem a přinesou 
hezký obrázek, čeká dáreček. 
Více informací najdete uvnitř. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.ZPRAVODAJ STARÉHO M ĚSTA POD SNĚŽNÍKEM. 
 

    KVĚTEN 2007       ROČNÍK XIII         ČÍSLO 5           2,-

K BANKOMATU  
SE VYJÁDŘILO JEN 229 OBČANŮ 

 

V únorovém Rohu jsme Vás informovali o možnosti instalace 
bankomatu ve Starém Městě. Podmínkou provozu bankomatu je 1300 
uskutečněných transakcí (výběrů) měsíčně, jinak by město muselo na 
každý neuskutečněný výběr doplácet určitou částku. Celý únor pak 
byla v infocentru k dispozici schránka, do níž jste mohli dávat 
vyplněné dotazníky ohledně využitelnosti bankomatu. Začátkem 
března jsme provedli vyhodnocení tohoto malého průzkumu a zde jsou 
výsledky: 
 

Ve schránce bylo celkem 229 vyplněných dotazníků. 
 

Turisté: celkem 7 osob:  
z toho 2 osoby do 30 let, 3 osoby 31 – 70 let, 2 osoby 71 a více let.  
6 turistů by bankomat využilo několikrát ročně, 1 turista 1 x týdně. 
5 turistů odpovědělo, že v jiných městech využívá bankomat několikrát 
ročně, dále 1 turista takto využívá 1 x týdně a 1 turista 1 až 2 x 
měsíčně. 
 

Majitelé rekreačních chat: celkem 13 osob: 
z toho 1 osoba do 30 let, 12 osob 31 – 70 let. 
Z celkového počtu 13 majitelů chat by 6 osob využilo bankomat  
1 až 2 x měsíčně, 3 osoby 1 x týdně a 4 osoby několikrát ročně.  
5 majitelů rekreačních chat uvedlo, že bankomat v jiných městech 
využívá několikrát ročně, 3 osoby využívají 1 až 2 x měsíčně a 5 osob 
využívá 1 x týdně.  
 

Stálí obyvatelé: celkem 209 osob: 
z toho 43 osob do 30 let, 162 osob 31 – 70 let, 4 osoby 71 a více let.  
7 stálých obyvatel by bankomat vůbec nevyužilo, 12 osob by jej 
využilo jen několikrát ročně, 89 osob uvedlo využití 1 až 2 x měsíčně, 
101 osoba využití 1 x týdně. 9 stálých obyvatel vůbec nevyužívá služby 
bankomatů v Hanušovicích nebo v jiných městech. 23 obyvatel 
využívá bankomatů jinde jen několikrát ročně. 102 obyvatel uvedlo  
1 až 2 x měsíčně. 75 obyvatel využívá bankomat jinde 1 x týdně.  
 

Rada města projednala výsledky průzkumu na svém jednání  19.3.2007 
a konstatovala,že četnost výběrů je tak nízká,že nabídku ostravské 
firmy za stanovených podmínek nelze přijmout.Pokusí se dalším 
jednáním zmírnit podmínky případné instalace bankomatu v našem 
městě. Rada města děkuje všem, kteří se do ankety zapojili, ale doufá, 
že při dalších vyhlašovaných průzkumných akcích bude účast 
podstatně vyšší.   
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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VZPOMÍNKY  
 

Ta rána v srdci stále bolí 
a zapomenout nedovolí. 

Smutný je domov, prázdno je v něm, 
cestička k hřbitovu zůstala jen. 

 

Dne 20. května 2007  
uplyne jeden rok od úmrtí 

pana Jana Hrivňáka ze Starého Města 
 

S láskou vzpomínají manželka,  
syn, vnuci, maminka Pušmanová  

a všichni příbuzní.  

  

 

 

Léta plynou, stopy smývá čas, 
vzpomínky na Tebe,  
ty zůstávají v nás. 

 

21.května 2007 si připomeneme 
šesté výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Pavel Kuběnka  
ze Starého Města. 

 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Maminka a sourozenci s rodinami 

  

Kdo znal, ten si vzpomene, 
kdo měl rád, nikdy nezapomene. 

 

24.května 2007 
vzpomeneme devatenácté 

výročí úmrtí 
pana Rudolfa Kuběnky 

ze Starého Města. 
 

S láskou vzpomínají manželka 
a děti s rodinami.  

  

 

VÁŽENÍ RODI ČE, 
 

POKUD NESOUHLASÍTE SE 
ZVEŘEJNĚNÍM JMÉNA VAŠEHO DÍT ĚTE 
V NAŠEM MĚSÍČNÍKU, OZNAMTE TUTO 

SKUTEČNOST DO UZÁVĚRKY,  
TEDY DO 20.DNE V MĚSÍCI. POKUD TAK 

NEUČINÍTE, BUDE TO CHÁPÁNO  
JAKO SOUHLAS S UVEŘEJNĚNÍM  

JMÉNA NAROZENÉHO DÍT ĚTE  
V ČÍSLE ZLATÉHO ROHU!  

 

REDAKČNÍ RADA  

 

 

BLAHOPŘÁNÍ  
 

Slyšte, slyšte novinku  
o narozeném miminku,  
je to krásná holčička, 
 jak z poupěte růžička.  

 
- Amálie Pešková - 

 

 
 

Martině a Míšovi 
blahopřeje  
celá rodina  
a kamarádi. 

 

SPOLEČENSKÁ kronika 
 

Narozeniny  
 

70 let – HOKEŠOVÁ Hana  
75 let – RÁCOVÁ Květoslava 
             JÍLKOVÁ Žofie 
80 let – JUHAŇÁKOVÁ Anežka 
             MONDEKOVÁ Anděla 
84 let – ROHÁČKOVÁ Ludmila 
85 let – BRODSKÁ Marie 
86 let – RYŠAVÁ Marie 
87 let – BARČÍKOVÁ Angela 

 

Našim 
spoluobčanům 

přejeme  
stálé zdraví, 

mnoho štěstí 
 a radosti 

 ze života! 
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Informace SAZKY 
 
SAZKA a.s. se v roce 2007 rozhodla opět uspořádat 
mimořádnou prémii hry Sportka s vázanou Šancí, 
tentokrát pod názvem Jarní prémie Sportky 2007. 
Jarní prémie Sportky 2007 ve výši 50 000 000Kč je 
plánována na 12 týdnů a začala 16.4.2007 a končí 
8.7.2007. Podmínkou pro účast ve hře o tuto 
mimořádnou prémii je vsazení plné sázenky hry 
Sportka, případně systému 8 a vyššího, včetně hry 
Šance. Aktuální hodnotu prémie bude možno získat při 
uhodnutí všech šesti tažených čísel Sportky v I. nebo  
II. tahu a bude-li se koncové dvojčíslí Šance shodovat 
s vylosovaným dvojčíslím této doplňkové hry. 
 

Předprodej vstupenek  
na akce konané  

v SAZKA ARENĚ Praha 
 
V našem TIC můžete přes terminál Sazky zakoupit 
vstupenky například na tyto červnové akce, které se 
uskuteční v pražské Sazka Areně: 
 
Název akce:   WANASTOWI VJECY 
 
Termín akce:  4. června 2007 v 19.30 hodin 
Wanastowi vjecy – „Skokani roku“ ankety Český slavík 
– vyráží v tomto roce na Torpédo tour 2007. Jednou ze 
zastávek bude i pražská SAZKA ARENA. 
 
Název akce: LINKIN PARK 
 
Termín akce: 12. června 2007 v 19.30 hodin 
Kapela, která se může pyšnit multi-platinovým 
prodejem svých nahrávek, absolvuje v květnu a červnu 
tohoto roku sérii koncertů po Evropě, kde se zároveň 
představí v roli hlavní hvězdy na předních festivalech. 
V současné době Linkin Park dokončují ve studiu práce 
na svém novém albu, naváží tak na veleúspěšný počin 
„Meteora“ z roku 2003, kterého se po celém světě 
prodalo více než 10 milionů kopií. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

POZVÁNKA DO KINA NA FILM - KVASKA 
23. května 2007 – (komedie/hudební/muzikál, ČR) 

 

Hrají: Rudolf Hrušínský, Jiří Korn, Daniel Landa, Filip Tomsa,  
Lucie Vondráčková Režie: Mirjam Landa 
 

Hlavního hrdinu vězně Mickiho drží při životě jen jeho velká láska k muzikálové 
hvězdě Karin, kterou ale zná jen z časopisů. Aby se s ní mohl seznámit, rozhodne 
se zúčastnit vypsaného konkurzu na nový muzikál a uteče z věznice. Micki se 
komplikovaně stane členem souboru a začíná se sbližovat s Karin. Ta ale chodí s 
hlavním sponzorem projektu Oskarem. Před premiérou se policie dozví o jeho 
pobytu a chce ho zatknout. Jak vše dopadne, se dozvíte v českém hudebním filmu 
Kvaska. (KVASKA - vězeňský nápoj, náhražka piva. Vodu, chleba a cukr kvasíme 
po dobu 14 dnů.) 

 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA JE TU 
PRO VÁS, TAK JI VYUŽIJTE!  

Vzpomínky 
Blahopřání - gratulace 

- k narozeninám 
- významnému výročí 
- přijetí ke studiu, k ukončení studia 
- k narození miminka 

Poděkování 
Oznámení významné události 

- svatební oznámení 
- narození nového člena rodiny 
- sportovní výkon 

Pozvánky na společenské akce  
Pochlubte se svými 

- fotografiemi vnoučat, přátel,  
  rodiny … 
- výtvory 
- nálezy 

 

Tato služba je zdarma. Pokud budete potřebovat, 
pomůžeme Vám s výběrem textu i úpravou. 
Fotografie  prosíme pokud možno v elektronické 
podobě. Jejich zveřejnění  je podmíněno schválením 
redakční rady. Zapůjčené fotografie budou vráceny. 

 

Redakce Zlatého rohu 

 
Opravy chladniček, mrazniček,  
el. sporáků, bojlerů, aku. kamen  

u vás doma. 
 

Kabát Jan 
B. Němcové 595, Jeseník 

Mobil: 606 420 133 
Tel. + zázn.: 584 412 695 
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KVĚTEN – MĚSÍC LÁSKY
 
MÁJ – Karel Hynek Mácha 
 
Byl pozdní večer – první máj – 
večerní máj – byl lásky čas. 
Hrdliččin zval ku lásce hlas, 
kde borový zaváněl háj.  
O lásce šeptal tichý mech;  
květoucí strom lhal lásky žel, 
svou lásku slavík růži pěl, 
růžinu jevil vonný vzdech. 
Jezero hladké v křovích stinných 
zvučelo temně tajný bol, 
břeh je objímal kol a kol; 
a slunce jasná světů jiných 
bloudila blankytnými pásky, 
planoucí tam co slzy lásky. 
 
To je asi to první, co se nám 
vybaví, když se řekne měsíc lásky 
– máj. Každý májový den je 
triumfem lidské lásky a nikdo by 
neměl být sám. Z romantického 
pohledu je 1. květen spojen s 
tradicí líbání partnerů pod 
rozkvetlou třešní. První den tohoto 
měsíce se ve světě slaví také jako 
svátek práce. U nás je sice 
spojován s minulým režimem, ale 
jeho tradice sahá až do konce  
19. století, do doby velkých 
dělnických demonstrací v Chicagu. 
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DRUHÁ KV ĚTNOVÁ NEDĚLE PATŘÍ VŠEM MAMINKÁM 
 

NĚCO Z HISTORIE SVÁTKU MATEK 
 

PRVNÍ ZPRÁVY o "předchůdci" Svátku matek sahají do Anglie 16. století. Tehdy se tomuto dni říkalo Mateřská 
neděle nebo Neděle matek (Mothering Sunday) a slavil se na počest všech anglických matek v období zvaném Lent 
(tj. čtyřicetidenní postní období od Velikonoc). V USA poprvé Den matek navrhla v roce 1872 Julia Ward Howeová 
a věnovala tento den míru. Na sklonku 19. století se Anna Reevers Jarvisová z Philadelphie, matka 11 dětí, začala 
angažovat za práva matek. Když zemřela, pokračovala v jejím započatém úsilí její dcera, která požádala pastora 
metodistické církve ve městě Grafton v Západní Virginii, aby vykonal zvláštní bohoslužbu na počest paní Jarvisové 
a všech matek světa. 
 

V ROCE 1907 Anna Jarvisová (zemřela v r. 1948 bez prostředků a zcela opuštěná ve starobinci) zahájila kampaň za 
ustavení Dne matek jako národního svátku. Dočkala se v roce 1911. V roce 1914 byl Den matek prohlášen oficiálně 
za národní svátek - den veřejného vyjádření lásky a úcty matkám. Druhou květnovou neděli matky nepracovaly, 
nevařily, neuklízely. Všechno obstarávaly děti, které navíc maminky ochotně obsluhovaly. Dospělí posílali matkám 
pozdravy a blahopřání. Občané USA se zdobili květinou - bílou ten, kdo maminku už neměl, a červenou ti ostatní. 
 

NÁPAD OSLAVY Dne matek do Československa přišel kolem roku 1918, kdy zemi navštěvovalo hodně lidí z 
USA, mezi nimi i sociální pracovnice. Ideu šířila Čs. ochrana matek a dětí, Červený kříž, Sokol, Orel, katolické 
spolky i některé ženské komise při politických stranách. "Maminku máme každý jen jednu a je jediná, která nás 
nesobecky milovala. Dětmi se cítíme ve dvou stejně jako ve čtyřiceti letech, proto půjdeme slavit pod heslem Hold 
matkám," tak začínala výzva v Českém slově z roku 1924. Noviny zvaly na oslavu do Stromovky, kde se konal 
jeden z prvních Dnů matek u nás.  

 

NEJVÍCE SE o oslavu Dne matek v bývalém Československu zasloužila Alice Masaryková. Ostatně není divu, 
protože její otec T. G. Masaryk na svou matku vzpomínal takto: "Matka na mne měla větší vliv než otec... Matka 
byla chytrá a moudrá... Matka byla zbožná. Ráda chodila do kostela, ale neměla k tomu kdy, protože musela dřít na 
rodinu..."  

 

MATKA, která vychovala a vypěstovala ve svých dětech ušlechtilé vlastnosti, zůstávala v minulosti často v pozadí a 
nepovšimnuta. Proto od samého zrodu tohoto svátku nikdo nepopíral, že by matkám měly být více nakloněny 
zákony a že stát by měl matkám a dětem hmotně pomáhat. Nejen v tento sváteční den by si každý měl připomenout 
úctu ke každodenní neviditelné péči matek o novou generaci, pěstovat smysl pro cenu dobrých vztahů mezi mužem 
a ženou a vytvořit ovzduší dobré vůle, které toto tisíciletí tolik postrádá. 

 

DEN MATEK V DATECH 
� Antika – již v antickém Řecku byl slaven Den matek, který vzdával hold ženám jako stvořitelkám života. 
� 16.století – v Anglii je uctívána tradice „Mateřské neděle“, kdy bez ohledu na věk a společenské postavení byl 

tento den věnován setkání dětí se svými matkami. 
� 1904 – Anna M.Jarvisová (1864 – 1948) se stěhuje do Filadelfie (Pennsylvania, USA). 
� 1906 – zemřela matka Anny M.Jarvisové. 
� 1907 – při vzpomínce u příležitosti prvního úmrtí matky Anny Jarvisové vzniká myšlenka vzniku dne, který by 

vzdal hold ženám – matkám. 
� 1908 – první oficiální oslava Dne matek ve Filadelfii. 
� 1909 – k oslavám Dne matek se připojilo 45 států USA a další země všech světových kontinentů. 
� 1913 – Kongres USA navrhl slavit kažkoročně vždy druhou květnovou neděli jako národní svátek věnovaný 

matkám. 
� 1914 – oslavy prvního národního Dne matek oficiálně vyhlásil tehdejší americký prezident Woodrow Wilson. 

Jako symbol poděkování matkám byla určena květina – karafiát, obvykle doprovázena vkusným papírovým 
přáníčkem. 

� 1923 – Den matek je poprvé slaven v Československu. Jeho organizace se v Brně ujaly YWCA a ČSČK za 
podpory dalších organizací. 

 

PRVNÍ DOPIS MAMINCE 
Jaroslav Seifert 
 

Už vím, dám dopis na zrcadlo 
či do košíčku na šití, 
však žel dosud mě nenapadlo, 
co psát, jak dopis začíti. 
Maminko moje milovaná, 
a v zubech konec násadky, 
přemýšlím; stránka nenapsaná 
čeká a čeká na řádky. 
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Přeji Ti v den Tvého svátku 
- ve slově Tvého velké T – 
no vida, už mám druhou řádku 
a pokračuji ve větě: 
štěstí – po t se píše ě – 
a zdraví – a pak selhává  
už nadobro má fantazie, 
tak přízemní a kulhavá. 
A trhám papír, muchlaje ho 
- maminka stojí nad válem 
a chystá něco voňavého – 
a v odhodlání zoufalém 
přibíhám k ní, tiskne mě k sobě,  
očima, mlčky, ptá se mě. 
Pak zamoučené ruce obě 
zvedly mě rychle ze země. 
 
TAKOVÁ VŽDY BYLA  
 

Vždy laskavá a milá byla, 
o hezkém životě si snila. 
Nelehký život sobě vybrala, 
ale nikdy se předem nevzdala. 
Upřímná a hodná se snažila být, 
s každým se chtěla hned veselit. 
I ona hledala své štěstí, 
občas však musela sevřít pěsti. 
Snaha a píle ji vedla dál, 
ale život jí cestu ukázal. 
Žila tak, jak srdcem cítila, 
očka moudrá do světa svítila. 
Každý ji rád ve svém srdci nosí, 
protože její slova jsou kapky rosy. 
Chtěla nás ve svém srdci schovat, 
a my ji za to budeme navždy milovat. 

 

 [NOMIKA ] 
 

Ať Vám tento den přinese tolik štěstí a radosti, kolik lásky Vy samy rozdáváte svým nejbližším. 
Všechno nejlepší ke Dni matek přeje redakční rada. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Komise pro vzdělávání,  
školství a kulturu  

pořádá u příležitosti  
svátku Dne dětí zájezd do  

 

ZOO SVATÝ KOPEČEK 
 

KDY: 2.6.2007 
ODJEZD: 8.00 

Místo nástupu: náměstí Osvobození 
Cena: 150,- Kč 

 

Závazné přihlášky budou přijímány  
v TIC Staré Město společně s platbou  

do 20.5.2007. V případě  
nedostatečného zájmu bude zájezd 

zrušen a peníze vráceny.  
Případné zrušení zájezdu bude  

oznámeno městským rozhlasem. 
 

Neváhejte a přijďte společně  

LIGA NA OCHRANU ZVÍ ŘAT 
 

Víte o týraném zvířeti? 
Víte o opuštěném zvířeti? 

Potřebujete poradit? 
Pomozte také! 

Bludovská 1, Šumperk, loz.spk@seznam.cz 
Tel.: 604936682, 777937183 
Účet číslo: 1816835339/0800 

 „Soucit se zvířaty souvisí tak těsně s dobrou 
povahou, že lze bezpečně tvrdit: 
     ten kdo je krutý ke zvířatům,  

nemůže být dobrý člověk.“ 
 Jean Paul 

 

N A B Í Z Í M 
hotovostní půjčky, hypoteční úvěry  
a kreditní karty pro zaměstnané,  

podnikatele, důchodce i ženy na mateřské  
pro věk od 18 let do 75 let. 

Nízký úrok, rychlé vyřízení. 
Vyroubalová, mob. 608 150 234 
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TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM INFORMUJE 
 

Jarní výlety za kulturou, sportem, zábavou 
 
Přinášíme vám další várku informací o různých 
akcích, které proběhnou zhruba od poloviny května do 
konce června. Podrobnější informace o akcích získáte 
na uvedených kontaktech. Přehledy těchto a dalších 
akcí vyvěšujeme na nástěnkách v TIC.  
Olomoucký pivní festival, 9. – 12. 5. Naše krajské 
město ožije pivními soutěžemi, spoustou hudby 
různých žánrů, českou poutí s atrakcemi. Pivo zdarma 
čeká na prvních 1500 návštěvníků! Tel.: 608 905 905, 
www.pivnifestival.cz.  
Slavnostní zahájení lázeňské sezóny ve Velkých 
Losinách, 12. – 13. 5. Svěcení pramenů, procházka 
lázeňským parkem, hudební vystoupení. Tel.: 583 394 
111, www.lvl.cz. 
Zpěváček 2007, 11. – 13. 5. Celostátní soutěž 
dětských sólových zpěváků lidových písní se koná 
tradičně ve Velkých Losinách. Tel.: 583 248 361 (IC), 
www.losiny.cz.  
Mezinárodní den muzeí a galerií, 18. 5. v ČR. 
Navštivte zdarma nejrůznější pamětihodnosti. 
www.npu.cz. 
Odemykání Mechového jezírka na Rejvízu, 19. 5. 
Turistickou sezónu zde zahájí bohatým kulturním 
programem a jarmarkem lidových řemesel. Už od 13. 
5. tu probíhá Rejvízské řezbování…Tel.: 737 241 330, 
584 425 397 (IC Zl. Hory), www.rejviz.info.  
Láry fáry do pohádky na hradě Sovinci, 19. – 20. 5. 
Pestrý zábavný program již nyní ke Dni dětí. Nejen 
kejklíři, soutěže a rytířská klání na pohádkovém hradě. 
Tel.: 777 205 029, www.sovinec.cz.  
Jarní setkání v kapli Nanebevzetí Panny Marie 
v Pekařově, 19. 5.  
Májové požehnání a koncert žáků ZUŠ Šumperk a 
Scholy Rapotín v kapli, která se stále renovuje. Pořádá 
Obnova kulturního dědictví údolí Desné, tel: 583 242 
258, www.vresovka.cz  
Pivovarská čtvrtka na Hanušovicku, 19. 5. Tradiční 
pěší pochod za ryzím pivem z hor. Start ve městech 
Šumperk, Králíky, Hanušovice, cíl Pivovar Holba. 
Slosovatelné vstupenky, první cena: kolo! Tel.: 583 
300 900, 724 776 879, www.holba.cz. 
Extrem Truck Trial 2007 v Mohelnici, 19. – 20. 5. 
Vyhlášené závody terénních trucků. Tel.: 608 979 
610, www.extremtrucktrial.cz. 
Večer s Helenou Vondráčkovou v Šumperku, 23. 5. 
Jedna z nejúspěšnějších českých zpěvaček vypráví 

zážitky, jež nasbírala za více jak 40 let své kariéry a 
doplňuje je svými hity (Dlouhá noc, Sladké mámení, 
Čas je proti nám…). Tel.: 583 214 276, 
www.dksumperk.cz. 
Společný víkend Králické pevnostní oblasti, 26. – 
27. 5. Další možnost navštívit objekty 
československého opevnění na Králicku, svézt se 
těžkou a bojovou technikou ve vojenském 
muzeu…Tel.: 465 632 466, www.armyfort.com.  
Rallye Rejvíz v rekreačním areálu Bohema Zl. 
Hory, 24. – 27. 5. Již jedenáctý ročník závodu 
záchranných služeb, dětská záchranářská soutěž 
Helpíkův pohár a poprvé soutěž operátorek 
zdravotnických oper.středisek. Tel.: 584 425 177, 
www.rallye-rejviz.cz.  
Bambiriáda v Šumperku, 25. – 27. 5. Volnočasová 
střediska dětí a mládeže budou prezentovat nabídku 
svých služeb. Tel.: 583 214 212, www.bambiriada.cz, 
www.doris.cz.  
Plachtařské mistrovství ČR na letišti v Šumperku, 
20. 5. – 2. 6. Tel.: 583 212 067, www.aeroklub-
sumperk.cz. 
Řemesla na hradě, 23. – 28. 5. Hrad Bouzov bude 
hostit přehlídku umělecko-průmyslových škol – 
keramici, sochaři, kováři, řezbáři…Tel.: 585 346 202, 
www.hrad-bouzov.cz.  
Biofest ve Starém Městě, 2. 6. První ročník festivalu 
rockové a punkové muziky přivítá kapely Volant, 
Boron, Imodium a další. Tel.: 777 935 191, 
www.biofest.cz. 
Štítecký jarmark, 2. 6. Městský jarmark ve Štítech se 
vším, co k němu patří. Tel.: 583 440 109, 
www.stity.cz. 
Dny Javornicka, 2. – 3. 6. Slavnosti v Javorníku 
s bohatým kulturním a společenským programem, 
trhy, soutěžemi, výstavami….Tel.: 584 440 276, 
www.javornicko.cz. 
Slavnosti města Šumperka, 1. – 2. 6. Jubilejní 10. 
ročník, v pátek večer průvod rytířů, kejklířů a 
tanečnic, slavnostní ceremonie u radnice a velký 
ohňostroj…Tel.: 583 214 000, www.infosumperk.cz.  
Automobilové závody Ecce Homo ve Šternberku, 2. 
– 3. 6. Mistrovství Evropy v závodech současných a 
historických automobilů do vrchu a další závody. Tel.: 
585 013 400, www.eccehomo.cz. 
Jesenická šedesátka, 2. 6. 34. ročník legendárního 
turistického pochodu krajinou Jesenicka na 60, 25 a 
15 km. Tel.: 584 411 429, www.mkzjes.cz. 
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Maršíkovská pouť, 3. 6. Tradiční pouť v Maršíkově 
s atrakcemi a prodejními stánky pořádá Obec Velké 
Losiny a hasiči Maršíkov. Tel.: 583 248 361 (IC), 
www.losiny.cz. 
Miroslav Donutil v Záb řehu, 6. 6. Kulturní dům 
bude hostit známého českého herce a  baviče. Tel.: 
583 415 400, www.zabreh.cz.  
Minimaraton Sněžník, 9. 6. ve Starém Městě. 
Druhý ročník cyklozávodů na Sněžník.  
Tel.: 602 508 020, www.conti-rsc.cz.  
Divadlo v parku, v Šumperku  8. – 11. 6. Již 14. 
ročník festivalu profesionálních divadel.  
Tel.: 583 214 061, www.divadlosumperk.cz.  
Dny zdravotně postižených Vivat Vita v Olomouci, 
14. – 16. 6. Na Výstavišti Flora - veletrh 
kompenzačních, rehabilitačních pomůcek a nabídka 
služeb pro zdravotně postižené. Tel.: 585 222 375, 
www.flora-ol.cz.  
Festival „Pavlínin dvůr“ v Šumperku, 15. 6. Na 
velkém letním open air festivalu vystoupí skupina 
Kryštof, O5 & Radeček, Punk Floid…Tel.: 583 214 
276, www.dksumperk.cz.  
Kelly´s Rampušák 2007 ve Štítech, 16. 6. Známý 
cyklozávod, po sportovním zápolení přijde na řadu 
diskotéka Rádia Evropa 2. Tel.: 605 800 775, 
www.rampusak-stity.cz. 
Rayfilm Cup ve Vojtíškově 16. 6. Čtvrtý ročník 
volejbalového turnaje pro různá družstva v pěkném 
prostředí Penzionu Sport. Tel.: 604 941 377, 
www.sport.penzion.com.  
Český pohár horských kol ve Velkých Losinách, 
16. 6. Sportovní akce s mezinárodní účastí, tel.: 603 
257 876.  
Setkání Králíků v Králíkách, 23. 6. Recesistická 
akce nejen pro občany s příjmením Králík(ová), ale 
pro všechny, kteří si chtějí užít krásný den. Tel.: 465 
631 117 (IC), www.kraliky.cz. 
Gutwinského mezinárodní cyklistický závod na 
Staroměstsku a v Polsku, 23. – 24. 6. Závod, v němž 
se můžete sami rozhodnout, kdy začnete a kam vlastně 
pojedete, Tel.: 728 727 539, www.gutwinski.cz.  
Obroviny v Chromči, 23. 6. (24. 6.). Zábavné 
soutěžní klání o sud piva. Tel.: 777 588 231.  
Kašpárek na skalním hradě, 23. – 24. 6. Loutkářská 
a divadelní pouť s pohádkami i pověstmi na hradě 
Sovinci. Tel.: 777 205 029, www.sovinec.cz.  
Svatojánské slavnosti ve Velkých Losinách, 22. – 
24. 6. Víkendové obecní slavnosti s kulturním i 
sportovním programem, výstavami či besedami o 
historii obce. Tel.: 583 248 361 (IC), www.losiny.cz. 
Pap Oil Cup v Rapotíně, 24. 6. Motokrosové závody 
na Rapotínské stráni, Tel.: 608 169 140, 
www.motokros.net.  
Festival 7 a ½ Fest v Zábřehu, 30. 6. Multižánrový 
hudební festival. Tel.: 583 415 400, 
www.7apulfest.cz.  
Společný víkend Králické pevnostní oblasti, 30. 6. – 
1. 7. Navštivte objekty československého opevnění na 
Králicku. Tel.: 465 632 466, www.armyfort.com.  
 

Staré Město na magnetech 
 
Již brzy si můžete v našem infocentru koupit zcela 
nový suvenýr – magnet o velikosti cca 5 x 8 cm. 
K dispozici budou dva druhy, buď s vyobrazením 
Starého Města a znaku, nebo s obrázkem Králického 
Sněžníku, slona a bývalé rozhledny.  Tento ojedinělý 
suvenýr plní funkci upomínkového předmětu a 
zároveň je praktický třeba k přichycení různých 
papírů, vzkazů, fotek na kovovém povrchu (např. na 
lednici).  
 

Nové mapky pro pěší turisty a cykloturisty  
 
V minulém čísle Rohu jsme psali o nové brožurce 
„Vyber si svůj zážitek…“, určené všem návštěvníkům, 
výletníkům a turistům, kteří míří za zážitky do 
Olomouckého kraje. Další ze série informačních 
materiálů pro turistickou sezónu 2007 jsou již na 
pultech infocenter. Jedná se o dvě mapy – pěší trasy a 
cyklotrasy v Jeseníkách. První mapa obsahuje popisy 
tras v různých oblastech, např. na Staroměstsku, na 
Zábřežsku, kolem Pradědu, v Rychlebských horách 
atd. Dále jsou zde kontakty na infocentra a údaje o 
cyklobusech.  V cykloturistické mapě najdete 
devatenáct tipů na cyklovýlety, u každého je stručně 
popsaná trasa, turistické cíle po cestě a vyznačeno 
převýšení. Nechybí ani kontakty na cykloservisy a na 
ubytovací a stravovací zařízení, která splňují 
podmínky projektu „Cyklisté vítáni“. Obě mapky 
získáte zdarma ve staroměstském infocentru.  
 

  
 

Gratulujeme Julii! 
 
V Arcidiecézním muzeu v Olomouci byly 30. 3. 2007 
hejtmanem Ivanem Kosatíkem slavnostně předávány 
ceny a čestná uznání v soutěže o nejlepší stavbu kraje. 
Cílem soutěže Stavba roku 2006 je seznámit širokou 
veřejnost s úrovní současné architektury, stavitelství a 
projektování v Olomouckém kraji. Celkem bylo 
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přihlášeno 43 staveb. V kategorii č. 1 – Domy pro 
bydlení a rodinné domy získala čestné uznání 
CHATA JULIE ve Velkém Vrbn ě. Autorem, 
dodavatelem a investorem stavby je ing. Bedřich 
Kráčmar. www.chata-julie.com.  
 

 
Muzejní noc přilákala téměř 

stovku návštěvníků 
 
V pátek 6. dubna se v našem malém muzeu poprvé 
uskutečnila večerní prohlídka s názvem „Staroměstská 
muzejní noc“. Tuto akci pořádala komise pro 
vzdělávání, školství a kulturu pod vedením pí 
Novotné, ve spolupráci s infocentrem. Tzv. muzejní 
noci jsou u nás v současnosti velmi populární. Letos 
od 18. 5. do 16. 6. probíhá festival muzejních nocí, do 
kterého se zapojují muzea v řadě českých měst a 
připravují pro návštěvníky netradiční prohlídky ve 
večerních a nočních hodinách. Prohlídky osvětlených 
expozic bývají většinou doplněny zajímavým 
programem – hudební a taneční vystoupení, výroba 
masek, účast pohádkových bytostí atd. I když naše 
muzeum není samostatnou institucí, stálou výstavu 
zde přece jen máme a nutno připomenout, že 
návštěvníkům z řad místních obyvatel i turistů se 
hodně líbí. Proto jsme se také rozhodli zorganizovat 
večerní prohlídku a to právě na velikonoční Velký 
pátek. Hosty u vchodu vítaly dvě postavy z našeho 
městského znaku – medvěd a horník (v podání S. 
Krátké a S. Krátké ml.). Každému otiskly pamětní 
razítko, vyrobené speciálně pro tuto akci. Uvnitř si 
hosté mohli prohlédnout osvětlenou expozici, která 
přibližuje zdejší historický vývoj, kulturní tradice, 
průmysl i přírodní prostředí. Výstavka zvěře a ptactva 
byla doplněna o tetřívka obecného a káně lesní, které 
zapůjčil p. M. Hédl. Stylizovaná selská světnička ožila 
přítomností „pantáty a panímámy“ (ztvárnili je J. 
Pešková a R. Hejný), kteří rozdávali kolemjdoucím 
bonbóny.  Za doprovodu dobové hudby obdivovali 
exponáty dospělí i děti, Staroměstští i turisté. Výtěžek 
z dobrovolného vstupného činil celkem 1.174,- Kč. O 
propagaci se postarali hlavně žáci sedmých tříd ZŠ, 
jenž s paní učitelkou Maňasovou vyrobili krásné 
plakáty. Dále jsme zaslali emailové pozvánky 
desítkám institucí v okolí a do regionálního tisku. 
Děkujeme všem návštěvníkům za účast a za darované 
vstupné a věříme, že to nebyla poslední muzejní noc u 
nás ve Starém Městě. Foto: ing. Panský  
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Propagační materiál o Staroměstsku bude 
putovat v Infobusu po ČR 

 
Městský úřad Staré Město právě vydal zcela nový 
propagační materiál o Staroměstsku. Má charakter 
kapsy z tvrdšího papíru, která obsahuje celkem 12 
informačních letáků a další materiály se do ní dají 
ještě vkládat. Leták „Staroměstsko se představuje“ 
přináší základní informace o této oblasti, přehled 
památek, možnosti celoročního vyžití. Leták s názvem 
„V zrcadle věků a událostí“, to jsou informace 
z historie a také několik pověstí. V dalším letáku 
„Kultura, sport, zábava“ jsou kontakty na kulturní a 
sportovní zařízení, nechybí ani kalendář každoročních 
akcí. Další letáky jsou věnovány Králickému 
Sněžníku, Chrasticím, Kunčicím, Stříbrnicím…, 
pěším a cyklovýletům do okolí, ubytování, stravování 
a ostatním službám. Tato novinka by v nejbližších 
dnech měla být všem zájemcům k dispozici zdarma ve 
staroměstském infocentru (v době uzávěrky Zlatého 
rohu se prováděly závěrečné korekce, proto 
zveřejníme obrázek materiálu až v příštím čísle). 
Počítáme s distribucí na veletrhy cestovního ruchu a 
také do ostatních infocenter. Kromě toho se tímto 
materiálem budeme prezentovat v Infobusu 
Olomouckého kraje, o němž jste se mohli dočíst 
v předcházejícím čísle novin. 
 
 

 
 

Dočtete se v příštím čísle Zlatého rohu 
 
Z kopečka do kopečka: Nechte se inspirovat našimi 
tipy na výlety, v novém seriálu budeme cestovat po 
Staroměstsku – pěšky, na kole, na koni… 
 
Cyklobusy Jeseníky: Cykloturisté, pěší turisté i 
ostatní cestující mohou na několika trasách využít 
přepravu cyklobusy, v červnu pouze o víkendech…  
 
Magické datum láká snoubence: Kolik sňatků bude 
uzavřeno ve Starém Městě 7. 7. 2007? 

 

Bc. J. Pešková, TIC SM
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INFOBUS – NETRADIČNÍ KAMPAŇ 
 
     Netradiční letní kampaní vrcholí projekt „Marketing cestovního ruchu v Olomouckém kraji“, jehož výstupy 
koordinuje oddělení cestovního ruchu Olomouckého kraje spolu se sdruženími Střední Morava a Jeseníky – 
Sdružení cestovního ruchu. Vedle již osvědčených způsobů prezentace přijede Olomoucký kraj přímo za svými 
potenciálními návštěvníky také jako mobilní informační centrum! Nevšední kampaň bude zahájena v Olomouci  
2. května tiskovou konferencí a křtem pojízdného informačního centra – InfoBUSu. Ten se záhy vydá na cestu, při 
které od 3.5. do 16.6. navštíví 9 vybraných měst České republiky, a bude nabízet zážitky Olomouckého kraje a 
představovat komplexní soubor turistických atraktivit a služeb regionů Jeseníky a Střední Morava. Prezentovány 
budou jak fotografie atraktivit a oblastí, tak také široká škála propagačních a produktových materiálů. Chybět 
nebude ani videoprojekce a odborný personál. Mobilní informační centrum přiveze nabídku produktů nejen 
Olomouckého kraje, měst, obcí a mikroregionů, ale také provozovatelů jednotlivých služeb (např. hotelů, penzionů, 
zoo, lázní, lyžařských areálů s letní i zimní nabídkou, aquaparků, hradů, zámků, muzeí...). V každém vybraném 
městě proběhne před zahájením distribuce tématického informačního letáku s pozvánkou (do poštovních schránek 
obyvatel). Prezentace bude zahájena tiskovou konferencí pro regionální média a podporována během celé akce 
kameloty. 
 
    Nosným sloganem kampaně vycházejícím z nepřeberného množství zážitků Olomouckého kraje je motto:    
VVyybbeerr   ssii   ssvvůůjj   ZZÁÁŽŽII TTEEKK !!  v Olomouckém kraji. 
 
    Kampaň je cílena na hlavní tuzemské zdrojové oblasti Olomouckého kraje tj. celá Morava, dále kraje 
Královéhradecký, Pardubický a Vysočina. V rámci přehlídky TOURPROPAG v Písku  se bude konat závěrečný 
slavnostní večer Olomouckého kraje. InfoBUS se představí také v Praze.  
 
     Na internetových vyhledávačích budou podporovány také webové adresy nového turistického portálu 
Olomouckého kraje: www.strednimorava-tourism, www.jeseniky-tourism.cz.  
 
     „Procházka“ Střední Moravou a Jeseníky, tipy na výlety, na dovolenou, turistické brožury a mapy, videoprojekce 
– to vše čeká návštěvníky Infobusu v těchto městech, vždy od 10.00 do 18.00 h: Ostrava: 3. – 5. 5., ulice 28. října, u 
hotelu Imperial, Pardubice: 9. – 12. 5., Pernštýnské náměstí, Hradec Králové: 14. – 17. 5., náměstí 28. října, u Tesca, 
Praha: 18. – 19. 5., Staroměstské náměstí, Písek: 22. – 24. 5., Alšovo náměstí, Jihlava: 28. – 30. 5., Masarykovo 
náměstí, Brno: 31. 5. – 2. 6., náměstí Svobody, Zlín: 5. – 8. 6., náměstí Míru, Olomouc: 12. – 16. 6., Horní náměstí. 

 
Ing. Zdeněk Panský  
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OPĚT PRONAJÍMÁME CHATKU V  BŘECLAVI ! 
 

Letní sezóna klepe na dveře a Městský úřad Staré Město znovu 
nabízí pronájem své chatky v Břeclavi na jižní Moravě. Tato 
nabídka je vhodná pro všechny, kteří upřednostňují nenáročné, 
avšak pěkné ubytování v krajině plné tepla, vína, přírodních a 
kulturních krás. 
Chatka stojí v autokempu Pod zámkem na okraji města (kemp 
je v provozu od května do září). Uvnitř objektu je malá 
vybavená kuchyňka (lednice, rychlovarná konvice, elektrický 
vařič, nádobí, úklidové potřeby…), oddělená zasouvacími 
dveřmi od druhé místnosti. Zde stojí dvě dvoupatrové postele 
s poličkami, lampičkami, velká šatní skříň, stůl se židlemi. 
K dispozici je přistýlka. Chatka má malou zastřešenou terasu, je 
zde lavička, váš vůz můžete zaparkovat přímo před chatkou. 
V blízkosti se nachází hlavní budova s recepcí, jídelnou, 
venkovní terasou. Budova se sociálním zařízením je taktéž 
blízko.  
Celý kemp je rozdělen na chatovou osadu a část pro stany a 
karavany. Doslova „za rohem“ najdete několik hospůdek a 
nákupních středisek. Cesta do samotného centra Břeclavi trvá 
10 minut. V nedaleké budově městského úřadu sídlí také 
informační centrum. Zde vám poradí, kam se vydat na výlet, a 
které zajímavosti zdejšího kraje navštívit. V infocentru si 
můžete půjčit jízdní kola. Městské koupaliště je vzdálené 
několik minut chůze od kempu a poskytuje vyžití dospělým i 
dětským návštěvníkům. Autem se do Břeclavi pohodlně 
dostanete asi za 2,5 hodiny po dálnici Olomouc – Brno, odtud 
pak směrem na Bratislavu a Břeclav. Pokud budete cestovat 
vlakem, pojedete cca 3,5 hodiny, zvolte rychlíky z Hanušovic 
do Olomouce a z Olomouce do Břeclavi. Zde je několik tipů na 
akce, které se letos uskuteční:Valtické vinné trhy, 11. – 12. 5. - 
nejprestižnější výstava vín s mezinárodní účastí se koná na 
valtickém zámku. Pohanské hrátky, 19. 5. na zámečku 
Pohansko – komponovaný celodenní program pro celou rodinu. 
Letní hodky v Poštorné, 1. 7. – tzv. malé hody s průvody a 
taneční zábavou. Kytarový festival Mikulov, 8. – 14. 7. – 21. 
ročník hudebního festivalu s koncerty skvělých kytaristů od nás 
i ze zahraničí. 8. festival Národů Podyjí v Mikulově, 28. 7. – 
prezentace kulturních a kulinářských specialit národů žijících 
v oblasti Podyjí. Valtické vinařské slavnosti, 3. – 4. 8. – největší 
letní přehlídka moravských vín v ČR. Slovácká regata 2007, 1. 
– 2. 9. – tradiční veslařské závody na řece Dyji. Pálavské 
vinobraní v Mikulově, 7. – 8. 9. – velkolepá akce s historickou i 
vinařskou tržnicí, průvody, košty vín a zábavnými programy 
pro děti i dospělé. Týden valtických burčáků, 25. – 30. 9. – 
ochutnávka burčáků s kulturním programem. Břeclavské 
svatováclavské slavnosti a Mezinárodní dětský folklorní festival 
v Břeclavi, 28. – 30. 9. – velká městská akce s bohatým 
programem. Každou neděli v červnu, červenci a srpnu se 
v zámeckém parku v Mikulově konají promenádní koncerty 
různých kapel, souborů a kroužků.  
Ceník: MěÚ zaplatíte 350,- Kč za 1 noc za celou chatku bez 
ohledu na počet osob. V kempu zaplatíte ubytovací poplatek, 
případně poplatky za užívání dalších služeb.  
Informace a objednávky pí Věra Pešková, MěÚ Staré Město, 
tel.: 583 239 283, 583 239 118.  

 
Bc. J. Pešková, TIC SM 

 

RUBRIKA WELLNESS  
– poslední příspěvek – 

 
INTOXIKACE  – přivozujeme si sami 
nevhodným chováním k našemu tělu. 
 
DETOXIKACE  – vyčištění těla od 
nežádoucích látek, odpadu. 
 
BUNĚČNÁ PODVÝŽIVA – nedostatek 
výživy směrem k buňkám. 
 

JAK TĚLU POMOCI?  
POPTRAVINOVÉ DOPL ŇKY. 

 
Zabezpečí vám přísun nezbytných živin, 
kterých je v běžné stravě nedostatek. 
 
Každý se s těmito doplňky setkal (vitamín C, 
A, B-komplex, zinek, vápník ….) Mnoho 
z vás je užívá, aniž by věděli proč. Prostě jen 
tak, že nám to někdo poradil a nebo vás 
zlákala reklama. Uškodit to většinou nemůže, 
ale výsledek není kolikrát oslnivý. PROČ? 
 
Užívání doplňků musí být cílené, promyšlené 
a komplexní. Dalším problémem je zanesené 
tělo. Z toho důvodu se nedostane k buňkám 
výživa  z produktu a výsledky se dostavují za 
delší dobu a nebo vůbec. 
 

Aby byly potravinové doplňky účinné, měly 
by splňovat několik požadavků: 

⇒ používat je až po detoxikaci 
⇒ používat komplexně 
⇒ používat cíleně – dle problému 
⇒ nejlépe na přírodní bázi – není odpad 
⇒ používat pravidelně a dobře 

nadávkovat 
 
Potravinové doplňky nejsou léky a nejsou 
určeny k léčení. Mají zabezpečit pravidelný 
přísun nezbytných látek a v množství, aby tělo 
mělo vše, co k fungování potřebuje a dokázalo 
se samo bránit nemocem. 
 
Co je nutné? DETOXIKOVAT. 
 
Tak jak doma uklízíte, je potřeba udělat úklid 
i ve vašem těle. 
(mám dvouletou zkušenost, výsledky ….) 
 
Hlídejte si své zdraví, chraňte si jej.  
 
Přeji mnoho úspěchů při rozhodování a řešení 
problémů. 

Bližší informace: 
FILIPČÍKOVÁ 
EVA 
Staré Město 
732 302 862 
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Informace komise zdravotní a sociální pé če 
 

 

Obnovujeme Vítání občánků 
 

V pátek 8. června 2007 v 15.30 h se v obřadní síni radnice ve Starém Městě uskuteční 
slavnostní Vítání občánků. Rodiče dětí narozených od července 2006 do května 2007 
obdrží pozvánku poštou. Kromě dětí, maminek a tatínků zveme také další rodinné 
příslušníky. Fotografování bude zajištěno. 
 

Český den proti rakovině  
(květinový den) se blíží 

 
Rok utekl jako voda, je tu opět květen a s ním 
druhý staroměstský květinový den. Letos však pod 
názvem Český den proti rakovině. Liga proti 
rakovině Praha se v souladu s mezinárodními 
organizacemi jménem ČR připojila ke Světovému 
dni proti rakovině, a proto se původní název 
změnil. Symbolem však nadále zůstává žlutý 
kvítek měsíčku lékařského, tentokrát bude mít 
světle modrou stužku. Hlavní téma zní: Dnešní 
děti – zítřejší svět, výchova ke zdravému způsobu 
života v rodině. Tato finanční sbírka společnosti 
Liga proti rakovině Praha se letos v celé České 
republice uskuteční ve středu 16. 5. Po loňském 
úspěchu, kdy se ve Starém Městě vybralo celkem 
5.757,- Kč, jsme se rozhodli zapojit do dalšího 
ročníku této veřejné sbírky a přispět na boj proti 
rakovině. Pravidla zůstávají víceméně stejná – 
cena jedné květiny činí minimálně 20,- Kč, 
darovat však můžete jakoukoliv částku a to do 
zapečetěné pokladní tašky. Tuto akci v našem 
městě letos organizuje komise zdravotní a sociální 
péče ve spolupráci s MěÚ Staré Město. Stanoviště 
bude v prostoru kolem horní kašny na náměstí, 
v případě nepříznivého počasí pravděpodobně 
u vchodu do domu čp. 359 (obchod Probio, 
textil…). Aktuální informace budou na plakátech.   
 

Humanitární sbírka  
pro Diakonii Broumov 
 
Ve dnech 13., 19. a 20. dubna 2007 se ve Starém Městě 
uskutečnila humanitární sbírka, kterou uspořádala Diakonie 
Broumov ve spolupráci s komisí zdravotní a sociální péče 
Staré Město. Sbíraly se hlavně textilní věci – oblečení, 
lůžkoviny, ručníky, záclony, přikrývky. Vše bylo 
soustřeďováno v místní knihovně, koncem dubna si odvoz 
do Broumova zajistila sama Diakonie. A že bylo co 
odvážet! Počet pytlů a krabic byl úctyhodný. Diakonie 
Broumov je nezisková humanitární organizace, která 
vznikla v roce 1993 a jejím hlavním posláním je pomoc 
lidem, kteří se z nejrůznějších důvodů ocitli v krizové 
životní situaci. Soustřeďuje se tu humanitární materiál 
darovaný občany. Tyto věci zde přebírají, třídí, balí a 
expedují např. občané bez domova, dlouhodobě 
nezaměstnaní, propuštění vězni…Dochází tak k vytváření 
pracovních míst pro lidi s různou mírou schopností, k 
podpoře politice zaměstnanosti, pracovní a sociální 
integraci těchto občanů. Materiál je po zpracování 
poskytován těm, kdo se ocitli v krizi (požáry, povodně), 
organizacím, které o potřebné lidi pečují (domovy seniorů, 
dětské domovy, různé stacionáře), distribuce probíhá v ČR i 
do zahraničí. Společnost Diakonie Broumov také nabízí 
např. krátkodobé i dlouhodobé ubytování ve vlastních 
azylových domech, sociální, právní a psychologické 
poradenství.  

Děkujeme všem, kdo pomohli! 
KZSP Staré Město  

 
 
 

 

JUNÁK Staré M ěsto 
 

- Podle registrace pro rok 2007 má 
naše organizace ve Starém Městě 
49 členů, z toho 33 dětí do 15 let. 
Děti se schází pravidelně každý 
týden na družinových schůzkách 
vždy v pátek odpoledne. 
- Náš skautský tábor bude letos od 
4.srpna do 18.srpna ve 
Stříbrnicích. Všichni se už těšíme 
a doufáme, že letos budeme mít 
lepší počasí než v loňském roce. 
- Při roznášení betlémského světla 
jsme uspořádali finanční sbírku, 
kterou jsme poukázali FONDU 
OHROŽENÝCH D ĚTÍ. Celkem 
se vybralo 7.910,- Kč a ještě 
jednou děkujeme všem občanům 
Starého Města, Chrastic a 
Stříbrnic, kteří na sbírku přispěli. 

��A jsme tady …, 

,…nebo se dá říct, bylo nás pět. 
 
Ale od začátku. Začalo to vše docela nevinně. Jednou jednoduchou 
otázkou, kterou si klade téměř každý z nás. Co s načatým večerem? Co 
takhle zajít na zdejší bowling? A pravidelně! Což dát dohromady pár 
človíčků, kteří jsou stejně zapáleni pro tuto hru? Slovo dalo slovo a vše 
dostalo rychlý spád. 
 

Po domluvě s majiteli BOWLINGU a stanovením pár pravidel, jsme se 
sešli. Bylo to úžasné, zábavné a naučné pozdní odpoledne, které se protáhlo 
do večera. Nic nás neodradilo a scházíme se dále. Pokaždé nás není daný 
počet, protože není jednoduché sloučit zaměstnání a domácnost; 
navlékneme tepláky a tím odsouváme teplo domova a odpočinek s rodinou. 
Ale vše chce svůj čas. 
 

Na závěr chci za nás bowlingáře poděkovat manželům Sittovým za jejich 
vstřícnost a pochopení, které věnují nám amatérům. 
Pokud se budete chtít dozvědět více, jak pokračujeme a kdo vlastně jsme, 
budeme Vás informovat v některých dalších číslech Zlatého rohu. 

= BBC = 
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Ptačí oblast Králický Sněžník 
 
Na podzim roku 2005 proběhla 

ve výstavních prostorách prodejny Pro-
bio na náměstí putovní výstava, která 
panelovou názornou formou 
popularizovala nejširší veřejnosti nově 
vyhlášenou Ptačí oblast Králický 
Sněžník. Podle zápisů v knize návštěv 
z této doby, kdy výstava probíhala, je 
zřejmé, že zájem veřejnosti seznámit se 
s touto problematikou byl velice malý. 
Tato výstava velice názorně, s pomocí 
krásných fotografií, vysvětlovala o co se 
vlastně jedná. 

 
Často se nám v souvislosti 

s touto problematikou ve styku se 
staroměstskou veřejností stává, že 
slýcháme např.: ,, Co je to ta ptačí 
oblast…, co je to za ptáka ten chřástal…, 
proč mají farmáři sekat louky o nějakou 
dobu později než je normální senoseč…, 
nebo kvůli tomu hloupému chřástalovi 
sečeme později a máme nekvalitní 
seno…, kolik vlastně farmáři dostávají 
zaplaceno za to, že posunují 
senoseč…??? Těchto dotazů, připomínek 
a někdy i nadávek na tohoto ptáka 
(chřástala polního) jsme slyšeli za 
poslední léta celou řadu. Jelikož se jedná o pozoruhodnou přírodovědnou zajímavost (dokonce z evropského 
hlediska), která vědecky zatraktivňuje náš podhorský region, jsme přímo povinováni podat občanské veřejnosti 
náležité vysvětlení co to ta Ptačí oblast Králický Sněžník je a co je to ten chřástal za ptačí druh, o kterém se 
v dobrém i zlém tak často diskutuje. 
 

Co je to soustava NATURA 2000 ? 
 

Zajištění ochrany nejvzácnějších a nejohroženějších přírodních stanovišť, rostlinných a živočišných druhů, 
které se na území států Evropské unie dochovaly má za úkol celoevropská soustava chráněných území zvaná Natura 
2000. Vytváření  soustavy Natura 2000 je hlavním úkolem členských států vyplývající ze směrnic EU na ochranu 
přírody           ( směrnice o ochraně volně žijících ptáků a o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a 
planě rostoucích rostlin ). 

 
Soustava Natura 2000 se skládá ze dvou typů území – ptačích oblastí ( PO ) a evropsky významných lokalit 

( EVL ). V celé ČR bylo vymezeno 38 PO a 863 EVL, je součástí národního seznamu, který byl předložen Evropské 
komisi. 

 
Velká část lokalit se překrývá se stávajícími chráněnými 

územími. Pro vlastníky a uživatele dotčených pozemků přináší vymezení 
území soustavy Natura 2000 možnost čerpání nových dotací 
z evropských fondů a získání finančních prostředků ze státního rozpočtu 
na šetrné hospodaření, které zabezpečuje uchování, případně obnovu 
chráněných fenoménů.  

 
Na území Olomouckého kraje se nacházejí nebo sem částečně 

zasahují 4 ptačí oblasti, které zaujímají celkem 89 528 ha. Evropsky 
významných lokalit bylo vymezeno 68 a pokrývají 44 315 ha. 
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Proč byla vyhlášena Ptačí oblast Králický Sněžník ? 
 

 Vlhké podhorské louky Králického Sněžníku vytvářejí ideální podmínky pro hnízdění celosvětově 
ohroženého chřástala polního ( Crex crex ). Stovky hektarů luk jsou obhospodařovány extenzivně nebo jen 
nepravidelně a poskytují výborné podmínky pro hnízděni. Počet volajících samců zde zjištěných se pohybuje kolem 
150 – 170, což představuje jednu z nejpočetnějších populací v ČR. Druh je zde podrobně sledován od roku 1995. 
Chřástal polní je jediným druhem, pro který byla Ptačí oblast Králický Sněžník vyhlášena. Přesto není jediným 
druhem chráněným směrnicí o ptácích, který se zde vyskytuje. Na podhorských loukách s rozptýlenými keři a 
stromy je hojný ťuhýk obecný, v přilehlých lesích hnízdí čápi černí. Podél horských bystřin je možné pozorovat 
ledňáčky říční. Také v Národní přírodní rezervaci Králický Sněžník, která sousedí s ptačí oblastí, hnízdí celá řada 
druhů chráněných ptačí směrnicí. Horské smrčiny a jedlobukové porosty jsou domovem pro běžného datla černého, 
hnízdí zde i malá populace jeřábka lesního. Mezi místní zástupce ohrožených dravců a sov patří včelojed lesní, výr 
velký, sýc rousný nebo kulíšek nejmenší. Z ptačích druhů zařazených do Červeného seznamu ohrožených druhů ČR 
se zde vyskytují např. kos horký nebo budníček zelený.  

Podrobnosti o biologii a výskytu chřástala polního podáme v příštím čísle. 
 Bc. Lenka Kampová, RNDr. Petr Štefan. 

 
 

 
Dne 14. 4. 2007 navštívili Staroměstsko na pozvání 
městského úřadu filmaři, kteří natáčeli příspěvek pro 
ČT, pro pořad „Toulavá kamera“. Věnovat se bude 
Naučné stezce po opevnění, která se nachází severně od 
Starého Města a spojuje všechny objekty těžkého 
opevnění. Po jejich příjezdu je krátce přivítal tajemník 
MěÚ Ing. Panský. 
 

Poté jsme odjeli na nádraží, kde je poutač s plánkem 
naučné stezky. Tam se odehrálo první natáčení a první 
rozhovor. Čekalo se také na příjezd vlaku od Hanušovic 
– na tzv. turisty. Bohužel budova nádraží moc hezké 
pozadí pro natáčení neposkytla. Rozbitá a zatlučená 
okna, plné popelnice. Kameraman se pokoušel dělat 
záběry tak, aby to nebylo vidět. Ale jak se mu to 
podařilo, to ukáže až zmiňovaný pořad. První bod 
stezky byl objekt těžkého opevnění StM S 30 „Potok“. 
Opět se točilo, poskytoval rozhovor. Po cca hodině 
jsme se odjeli k StM S 31a „Borku“ a StM S 31b 
„Ozdravovně“. Tam se točilo v interiérech a kolega Jiří 
Fiedler poskytoval popis lehkého kulometu vz. 26. 
Cestou k StM S 33 „Lesíku“ proběhlo další natáčení u 
ŘOP 19 a bylo věnováno popisu celé linie. Příští 
zastávkou byl StM S 33 „Lesík“, kde se dotáčely 
interiéry a různé detaily. Provozovatel objektu Pavel 
Füll filmaře pohostil opékanými buřty na ohni a i 
nějaká slivovice padla. Poslední zastávkou byl objekt 
StM S 34 „Svah“, kde se dotočilo několik detailů. Celé 
natáčení zabralo 7 hodin, natočilo se 2,5 hodiny 
digitálního záznamu a jen tak pro zajímavost – délka příspěvku v ČT bude mít stopáž cca 4 minuty! Takže co 
z celodenního natáčení vznikne, budeme moci vidět pravděpodobně koncem května nebo v červnu v neděli 
dopoledne v pořadu „Toulavá kamera“ 

Ing. Štěpán Ručka 

Toulavá kamera 
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TENTO PROJEKT „ZKUŠEBNÍ A SERVISNÍ ST ŘEDISKO VYSOKOTLAKÉ 
TECHNIKY – NET, SPOL. S R. O.“ JE SPOLUFINANCOVÁN  EVROPSKÝM 
FONDEM PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ, MINISTERSTVEM PRO MÍS TNÍ 

ROZVOJ A OLOMOUCKÝM KRAJEM 
 
NET spol. s r. o. – Vysokotlaká technika, společnost se sedmnáctiletou historií, je zaměřena 
na využívání vysokotlaké techniky ve stavebnictví, průmyslu, při řezání a odstraňování 
povrchových vrstev, koroze a nátěrů. 
 
Aby se mohla společnost dále rozvíjet, bylo nutné rozšířit její prostory o novou halu, která by 
splňovala všechny současné i budoucí nároky na poskytované služby a spokojenost jejich 
zákazníků. V průběhu roku 2006 byla proto podána žádost na dotaci ze Strukturálních fondů 
Evropské Unie. Konkrétně se jednalo o Společný regionální operační program, kterého 
průběh zaštiťoval Olomoucký kraj ve spolupráci s agenturou Czechinvest. Celkovým cílem 
grantového schématu je zvýšení prosperity nejvíce zaostalých a strukturálně postižených 
regionů v Olomouckém kraji, ke kterým patří i oblast Starého Města. K dosažení tohoto cíle 
by mělo dojít rozvojem podnikání a to formou nevratné finanční podpory, která byla 
přidělena i společnosti NET, spol. s r. o. ve výši 35% ze zdrojů Evropského regionálního 
rozvojového fondu a 14% z rozpočtu Olomouckého kraje. Dohromady tedy 49% z celkových 
uznatelných nákladů akce.  
 
V souvislosti s výstavbou haly vzniknou v průběhu roku 2006 a 2007 minimálně tři nová 
pracovní místa , přičemž se rovněž předpokládá nárůst obratu společnosti NET, spol. s r. o.. 
Zvýšená konkurenceschopnost podniku má tak pozitivní vliv na ekonomický růst celého 
regionu Staroměstska. 
 
V současné době se projekt nachází ve fázi výstavby, která by měla být ukončena k datu  
30. 11. 2007. Po tomto termínu bude spuštěn provoz a hala tak bude moct sloužit k účelům, 
pro které byla vystavěna.   

 

 

Zpráva o činnosti Divadelního ochotnického souboru  „ ŠOK „ –  jaro 2007. 
 

Na četná naléhání dalších členů našeho souboru jsem se opět odhodlal k prezentaci činnosti  „ ŠOKU „ . 
Jak mnozí již zaregistrovali přišel z další premiérou a to upravenou Drdovou pohádkou Dalskabáty, hříšná ves aneb 
zapomenutý čert. Po textové úpravě Jirky Ondroucha a Ivety Irimičukové  z Dalskabátů  zbyl pouze zapomenutý čert 
a to podle mého názoru velice povedený. Jak se  mohli mnozí ( 230 platících diváků ) přesvědčit na samotném 
představení ve ztvárnění Jirky Ondrouchy , kterému zdatně sekunduje Plajznerka (Iveta Irimičuková), že toto 
představení v divadelním slengu „ opravdu žije „. Proto bych chtěl touto cestou poděkovat všem účinkujícím, ale 
hlavně obrovské podpoře diváků a firmě PRO – BIO, která zajistila ze svých prostředků nákup části vstupenek.   
V kontrastu tohoto dění jsou další akce kulturního domu, které obyvatelstvo města doslova ignoruje. Čím to je 
nechám na úvaze čtenářů.     
 Premiérou začíná obvyklý kolotoč představení, přehlídek a dolaďování již hotové hry. Pohádku 
Zapomenutý čert „ŠOK“  předvedl 25. 2.  v Hanušovicích   (80diváků),  4. 2. v Bludově (60 diváků),  17. 3. 
v Postřelmově (45 diváků). Na nezájem divácké obce si náš soubor opravdu nemůže stěžovat.  
 Vedle pohádky se prezentujeme dalším přestavením a to dramatizací Horníčkových Dvou mužů v šachu. 
S tímto kusem jsme  24. 3.  byli pozvání na Krajskou  postupovou přehlídku amatérského  divadla v Pardubickém 
kraji  ZLOM VAZ po VII. konaném v  České Třebové. Přestavení umístněné na hlavní scénu ve skvělém „ vysílacím 
čase „  od 20 : 00 hod. navštívila opět velmi početná divácká obec (odhaduji tak 100 diváků). Představení se podle 
dlouhotrvajícího potlesku a zákulisních hodnocení opravdu líbilo. Což  bylo oceněno i diváckou cenou za nejlepší 
herecký výkon v kategorii ženy - Barbora Hubíková (již druhé ocenění) a cenou poroty za scénografii pro režisérku 
představení Dášu Divišovou. Z těchto dosažených výsledků  mám za to, že se náš ochotnický soubor velkou měrou 
stará o propagaci Města Starého Města. V kontrastu s tímto naším snažením je zázemí ve kterém soubor působí a 
mnohaleté zanedbávání našeho domovského kulturního stánku.  
 Další představení a přehlídky soubor samozřejmě čekají 7.4.  divadelní přehlídka  Žatva v Jeseníku, 15 .4. 
představení v Pasece u Šternberka, 1.5. účast na postupové přehlídce Hanácký divadelní máj 2007 se zaměřením na 
pohádky v Němčicích nad Hanou a 29. 6. vystoupení u příležitosti oslav 750 let obce Červenka u Olomouce. Takže 
na žádnou nudu si opravdu nemůžeme stěžovat.  
 Závěrem bych chtěl opět poděkovat věrným příznivcům našeho souboru, jejichž počet, alespoň podle 
návštěvnosti posledního představení,  potěšitelně roste a přát si abychom našli vždycky diváckou obec pro kterou 
stojí za to hrát. Bez diváků jak jistě uznáte divadlo ztrácí smysl.    

Rudolf  Šmůla , manager souboru  
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22. duben – Den Země – svátek životního prostředí 
 

22.4.1970 proběhla první kampaň pod názvem Den Země v USA. 
Jejím cílem bylo zvýšit energetickou účinnost a hledat obnovitelné 
zdroje energie, recyklovat materiály a odpady, vyloučit z používání 
chemikálie a odpady, které ničí ozónovou vrstvu Země atd. 
 Kampaň, která měla za cíl prosadit otázku ochrany životního 
prostředí do politické diskuse a do popředí veřejného zájmu, 
inicioval senátor Gaylor Nelson. Akce se v roce 1970 zúčastnily 
milióny Američanů. Kampaň měla nebývalý ohlas a dala tak 
vzniknout tradici oslav Dne Země jako mezinárodního svátku 
životního prostředí. V roce 1990 se k původně americké tradici 
připojil zbytek světa. 200 miliónů lidí ze 140 zemí tak dokázalo, že 
se zajímají o ochranu životního prostředí na Zemi. Zprávy z celého 
světa  informovali o pochodech, soutěžích, koncertech, úklidových 
akcích a jiných aktivitách. Ze Dne Země v roce 1990 se stala největší 
veřejností organizovaná aktivita v historii. Od roku 1990 je Den 
Země slaven i v České Republice. 
 Význam Dne Země spočívá v tom, že umožňuje i té 
nejmenší organizaci a jednotlivcům zařadit svůj malý příspěvek k 
péči o životní prostředí do celosvětového kontextu. Den Země 
umožňuje spojit síly a oslovit širokou veřejnost ve jménu ochrany 
přírody.  
 Společnost PRO-BIO se ke dni Země připojila. Uklízeli jsme 
prostory ve firmě, ale i veřejné komunikace kolem firmy i kolem 
obchůdku na náměstí. Celkově jsme naplnili 8 pytlů různým 
odpadem! Do obchůdku a do TIC jsme umístili letáky a plakáty, 
které si občané mohou vyzvednout a dozvědět se, jak více pomáhat 
životnímu prostředí. Ve spolupráci s obcí, která přistavila kontejnery 
na odpad, jsme také vyzvali občany, aby se k této akci připojili.  
Těžko říci, zda veřejnost na naši výzvu reagovala. Nejspíše ne. 
Nicméně bylo by dobré, kdybychom se o naše životní prostředí 
starali nejen nárazově, ale každý den v roce. 
 
Odpady nekončí na jedné hromadě! 
Společnost PRO-BIO oslovila k příležitosti Dne Země také firmu 
SITA CZ, která poskytla informace o třídění odpadů a jejich 
recyklaci. 
Co je třeba na začátku zdůraznit je to, že tříděné odpady z kontejnerů 
nekončí na jedné hromadě. Tříděné odpady ze Starého Města jsou 
sváženy firmou TS Jeseník na jejich třídicí linku. Nemůže je vozit 
sama firma SITA CZ, protože město Staré Město vlastní pouze 
nádoby s dolním výsypem, na které nemá SITA techniku.  
Kvalita vyt říděných odpadů z našeho města patří mezi nejnižší! 
Odpady třídíme a recyklujeme proto, aby bylo co možná nejvíce 
zabráněno negativním dopadům  na životní prostředí. 

Vytříděné části odpadu již 
nekončí na skládce, ale jsou 
předány k dalšímu využití! ● PET lahve jsou vyčištěny, 

jsou z nich odstraněny 
vršky a papírové etikety. 
Takto upravené láhve se 
slisují a jsou přepraveny ke 
konečnému zpracovateli 
(např. MOSEV plast s.r.o. 
Nová Hradečná, SILON 
Planá), který z nich vyrábí 
např. netkané textilie 
(agrofólie atd.).  ● Tvrdé plasty (např. zbytky 
přepravek na ovoce) jsou 
podrceny a smíchány 
s dalšími chemickými 
látkami a použity k výrobě 
konečného výrobku (např.  
přepravek). ● Ostatní směsné plasty 
(kelímky, plastové obaly od 
šampónů, folie atd.) jsou 
podrceny, smíchány 
s  dalšími chemickými 
látkami a použity buď 
k výrobě stavebních a 
montážních prvků např. 
protihlukových bariér, 
zatravňovacích dlaždic 
apod. nebo jako alternativní 
palivo v železárnách nebo 
cementárnách. ● Sklo je zbaveno nečistot,  
přetříděno a použito jako 
surovina k opětovné výrobě 
skleněných lahví nebo 
jiných výrobků. 

 
Více o odpadové problematice 
se dozvíte na www.ekokom.cz. 

 

 
Fungování sběru separovaného odpadu a využití jeho jednotlivých složek je možné pouze za 
pomoci a především ochoty Vás - občanů odpad třídit a používat odpadové nádoby pouze 
k ukládání určených složek odpadu. Věříme, že i Vy přispějete k ekologickému nakládání s odpady 
a jeho následnému využití, které výrazně napomáhá snížení zatížení životního prostředí a je tedy 
prospěšné nám všem. 
 

PRO-BIO, obchodní společnost r.o. 
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BIOFEST A BIOSLAVNOSTI  
VE STARÉM M ĚSTĚ POD SNĚŽNÍKEM 

Těšte se na léto. V areálu firmy PRO-BIO na Vás čekají tyto dvě jedinečné akce! 
 

BIOFEST - 2. června 2007 od 10 hodin, 
BIOSLAVNOSTI - 14. července 2007 od 10 hodin 

 
K BIOFESTu: 

 
Po loňských BIOSLAVNOSTECH, kdy máme v čerstvé 
paměti, jak v okamžiku, kdy  začala hrát Vypsaná fixa, se 
mladí lidé vrhli do divokého tance, jsme usoudili, že by bylo 
dobré zorganizovat pro ně hudební festival. Něco, co ve Starém 
Městě a jeho okolí výrazně chybí. Samozřejmě, že 
nediskriminujeme ostatní vrstvy obyvatelstva, ale rozhodli 
jsme se, že uspořádáme punk-rockový festival. Vítáni jsou 
všichni, kterým je tato hudba blízká. Tak vznikla myšlenka 
BIOFESTU. 
 
BIOFEST je   hudební festival s názorem, že BIO je skutečně 
pro všechny, a že není nutné biopotraviny spojovat jen 
s vybranou skupinou lidí. Biofest je zde pro ty, kteří fandí 
dobré muzice, trvale udržitelnému životnímu stylu a zdravé 
výživě. 
 
Dne 2. června 2007 tak odstartujeme novou tradici BIOFEST 
2007 v park areálu společnosti PRO-BIO, obchodní 
společnost s r. o. Staré Město pod Sněžníkem. 
 
Letošní první ročník je zaměřen na rockovou a punkovou 
muziku a jako třešnička na dortu, resp. největší pecka na 
festivalu se představí ženská kapela s nezaměnitelným 
projevem Gaia Mesiah. Nejlepší kapela české moderní historie, 
která vystupuje také v zahraničí. Festival přivítá kapely jako 
jsou: ● Gaia Mesiah  ● Volant (rozhovor se skupinou čtěte na vedlejší straně) ● S.P.S.  ● Pod Černý vrch  ● Boron  ● Imodium  ● Senzace příštího léta  ● Dukla vozovna  ● a další.  
 
Nejen hudbou je člověk živ, a tak na Vás čeká občerstvení v 
podobě grilovaného berana, hovězího guláše, piva, vína a 
mnoha dalších dobrot - vše v biokvalitě. Tím nechceme říci, že 
se nebude dát jíst, ale právě naopak. 
 
Pořadatelem akce je PRO-BIO regionální centrum Jeseníky 
Hlavním partnerem, který umožňuje konání akce, je PRO-
BIO, obchodní společnost s r. o. – největší výrobce a 
zpracovatel biopotravin v České republice. 

 
Více o BIOFESTU i pozvaných kapelách se dozvíte na 

www.biofest.cz 
 

BIOSLAVNOSTI 
 
14. července po loňském úspěchu  přivítá Staré 
Město návštěvníky z řad příznivců kvalitního 
jídla a pití.  
 
Pokrmy a ochutnávky toho nejlepšího, co 
příroda nabízí – biopotravin,  budou opět 
základním stavebním kamenem akce 
s podtitulkem „BIOSLAVNOSTI – dobrého 
jídla a pití hojnosti“.  Návštěvníci se mohou 
těšit na jídla v biokvalitě od masa, klobásek, 
pečiva, salátů, dezertů, přes šťávy, čaje, ovoce, 
zeleninu, až po alkoholické nápoje – víno a 
pivo. Hanušovický pivovar HOLBA přislíbil, 
že pro tyto účely uvaří i vlastní bio pivo.  
 
Prodávat své produkty budou i samotní 
ekologičtí farmáři a producenti. Pro zájemce 
budou organizovány exkurze do mlýna PRO-
BIO a přilehlých ekofarem. 
 
Letos jsme se také rozhodli  zaujmout nejmenší 
„bio“ návštěvníky a připravujeme pro ně 
loutkové divadlo. Dětský koutek bude fungovat 
po celý den stejně jako vloni a pivovar HOLBA 
přistaví i svou horolezeckou stěnu. Pro děti 
budou přichystány soutěže o zajímavé bio 
dárečky a pro dospělé celá řada novinek ze 
sortimentu PRO-BIO, včetně jejich ochutnávek. 
 
Rok 2007 je jubilejním rokem společnosti 
PRO-BIO, s.r.o., která společně 
s BIOSLAVNOSTMI oslaví svých 15 let 
existence na trhu. Tento slavnostní rok byste si 
tak neměli nechat ujít! 
 
Hlavním hostem BIOSLAVNOSTÍ bude 
tentokráte známá skupina z „Valmezu“ Mňága 
a  Žďorp, která vystoupí ve večerních hodinách 
v rámci svého turné „Dutý, ale free“. 
 

Více o BIOSLAVNOSTECH se dozvíte na 
www.probio.cz 

 

 
Na obě akce Vás srdečně zve 

PRO-BIO, obchodní společnost s r.o. 
ze Starého Města pod Sněžníkem 
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Šťáva Biofestu nebude bez…skupiny VOLANT z Pardubic!  
PUNKÁČI ČEKAJÍ, ŽE JE MÁMA POCHVÁLÍ  

 
Ska? Punk? Rock? Slyšíte-li skladby pardubické kapely Volant poprvé, můžete být na pochybách, jaký hudební 
žánr vlastně posloucháte. Podle frontmana skupiny Pavla Milichovského si s tím ale netřeba lámat hlavu - v 
rytmických písních Volantu se objevují prvky všech těchto stylů. Pod heslem "Točte se pankáčové!", které je 
zároveň názvem posledního ze dvou oficiálně vydaných CD (třetí s pracovním názvem "Honzo ožeň se" se právě 
chystá) baví osmičlenné hudební těleso své příznivce už deset let. "Tohle jaro budeme mít napilno. Hrajeme na 
třiceti festivalech po celé republice."  
Jedním z nich bude i Biofest ve Starém Městě pod Sněžníkem 2. června. A od něho se odpichujeme k povídání s 
Pavlem:  
Proč se hodláte zúčastnit se této akce? Je pro vás Biofest něčím výjimečný, nebo ho berete jako jeden koncert 
z jarní šňůry? 
Samozřejmě je to jedno z vystoupení dlouhé festivalové šňůry (ten den zřejmě budeme mít tři koncerty), ale my to 
berem i jinak. Pro nás jsou takováto trochu uschovaná místa zajímavá a obohacující! Rádi si dáme pivo v horách, 
kde není tolik turistů. Hráli jsme takhle v zapadlé vesničce na ukrajinských hranicích a byl to fakt zážitek, dorazilo 
naprosto jiné obecenstvo, než jsme zvyklí. Vzhůru do Starýho Města! 
Zúčastnili jste se někdy staroměstských Bioslavností pořádaných tamní společností PRO - BIO, která je 
iniciátorem Biofestu? Znáte nějaké její produkty? 
Ne, nikdy jsme tam nebyli a nevíme co vyrábějí. Zní to jako skrytá pěstírna konopí. Fakt jsme zvědavi, co nabízejí. 
Jak byste se představili, co chystáte, kde v létě hrajete? 
My jsme skupina, která pomilovala mnoho žen, při které dívky odhazují poslední zbytky svého svrchního spodního 
prádla! 
Preludujeme již přes 10 let punkrockové písně. Před dvěma lety jsme vydali desku "Točte se pankáčové!" a letos 
dokončujeme další krásnou s pracovním názvem "Ožeň se Honzo, ožeň se!". Poměrně dost vystupujeme a letos nás 
můžete vidět na spoustě festivalů (zvládnem jich na 30!). V květnu podnikáme Majálesové festivalové tourné po 
velkých českých univerzitách, na což se těšíme. Je příjemný být mezi mladejma pankáčema. 
Proč myslíte, že pořadatel pozval na Biofest právě vás? Čekáte jiné publikum, než které na vás chodí? 
Tak to fakt nevím, ale jsme rádi, že nepozvali třeba Ewu Farnou, Ready Kirken či Ivetu Bartošovou. My nic raději 
neočekáváme, pak bývá člověk příjemně překvapen. 
Co čekáte, že vám účinkování na Biofestu může nového přinést - pokud něco čekáte? 
No asi nějaké penízky, za který si nakoupíme bioprodukty. Máma mě pak doma pochválí! 
Čím si nejradši ťuknete po koncertě? A co když vás někdo pozve na skleničku…mrkvové biošťávy! A to se 
vám může klidně přihodit! 
My si ťuknem čímkoliv, když se do tý šťávy kápne vodka, tak určitě chutnat bude. 
Tedy - točte se pankáčové!! 

(Pozn. red.: že bude na Biofestu jen pivo a víno, zatímco tvrďák ne, jsme hochům radši zatajili.) 
Marie Štíchová 

(www.biopotraviny.info.cz) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CCYYKK LL II SSTTII CCKK ÉÉ  ZZÁÁVVOODDYY  MM II NNII MM AARRAATTOONN  SSNNĚĚŽŽNNÍÍ KK ..  
Dne 9.6.2007 se ve Starém Městě uskuteční cyklistický závod 

––  MM II NNII MM AARRAATTOONN  SSNNĚĚŽŽNNÍÍ KK   ––  
pořádaný v rámci seriálu Šumperský pohár horských kol. 

 

Start i cíl závodu bude v prostorách hřiště naproti Bistru u Mráčků.Trať závodu bude měřit 
18 km s převýšením 600 m. Dle kategorie se pojede jedno nebo dvě kola. I přes svou náročnost byla 
trať ohodnocena v loňském ročníku jako jedna z nejlepších. 
 

Letos je přislíbena pro atraktivnost a zdařilost z loňského ročníku větší účast závodníků.  
Hlavními sponzory jsou Vápenka Vitošov, Pneucentrum Matěj Bludov a firma  CONTI-RSC s.r.o. 
Zábřeh. 

Srdečně zveme všechny příznivce jízdy na horských kolech. 
Sportovní klub CONTI-RSC  

Staré Město 
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SSllaavvnnoossttnníí  

ootteevvřřeenníí  kkaanncceelláářřee  
MM AASS  HHoorr nníí  

PPoommoorr aavvíí  oo..pp..ss..  
 
V pátek 6.dubna slavnostně 
otevřela kancelář místní akční 
skupiny MAS Horní Pomoraví 
o.p.s. dveře prvním 
návštěvníkům.  Otevření se 
zúčastnil poslanec PS ČR a 
bývalý starosta Šumperka Ing. 
Petr Krill, také starostové obcí 
z území místní akční skupiny, 
členové vedení organizace a 
zástupci zpracovatele strategie 
místní akční skupiny z CpKP 
střední Morava. Pásku přestihl 
spolu s Ing. Krillem starosta 
města Hanušovice Petr 
Malcharczik, který se velkou 
měrou zasloužil o poskytnutí 
vhodných prostor v budově 
městského úřadu.  
 

Kancelář bude sloužit 
veřejnosti jako kontaktní místo 
pro zájemce o aktivní účast 
v místní akční skupině a jako 
místo pro poskytování 
informací o možnostech 
čerpání dotací na rozvojové 
projekty na venkově. 
 

V průběhu slavnostního oběda 
přítomní diskutovali o 
rozvojových možnostech 
regionu, o připravovaných 
projektech a možnostech 
čerpání dotací na tyto projekty 
z národních zdrojů a 
z dotačních zdrojů Evropské 
unie. Jedním z připravovaných 
projektů je i tzv. Den Horního 
Pomoraví, jehož hlavním cílem 
bude představení členských 
obcí místní akční skupiny.  
 

Více informací o činnosti  
MAS Horní Pomoraví o.p.s. 
můžete získat na 
www.hornipomoravi.eu. 

ba 
 

MM AASS  HHoorr nníí  PPoommoorr aavvíí  oo..pp..ss..  ččlleenneemm  NNáárr ooddnníí  
ssííttěě  MM ííssttnníícchh  aakkččnníícchh  sskkuuppiinn  ČČRR,,  oo..ss..  

 
Ve středu 11.dubna 2007  se v Praze na Ministerstvu zemědělství konala 
volební konference Národní sítě (dále jen NS MAS ČR), což je dobrovolné 
občanské sdružení samostatných nezávislých neziskových organizací – 
Místních akčních skupin (dále jen „MAS“), jehož základním posláním je 
obnova a rozvoj venkova pomocí metody LEADER. 
 
Za MAS Horní Pomoraví o.p.s. se konference zúčastnil předseda Správní rady 
František Winter a asistentka projektů Taťána Marečková.  
 
V rámci konference byl představen program Leader pro roky 2007-2013 
v podání Ing. Kamily Matouškové z Ministerstva zemědělství a nejrozsáhlejší 
prostor byl věnován volbě členů Výboru Národní sítě MAS. Výbor je 
třináctičlenným statutárním a výkonným orgánem, v jehož rámci byli zvoleni 
zástupci, vždy jeden za jeden kraj. Za Olomoucký kraj byl do výboru zvolen 
František Winter. Účastníci konference zvolili také pětičlennou Kontrolní 
komisy. Mandát obou volených orgánů je dvouletý. 
 
Cílem NS MAS ČR je realizace programu obnovy a všestranného rozvoje 
venkova ve snaze 
 
• zlepšit kvalitu života na venkově prostřednictvím setrvalého a 

integrovaného místního rozvoje 
• zajistit reciproční přenos poznatků a zkušeností mezi členy sítě 
• zajistit reciproční přenos poznatků a zkušeností na úrovni spolupráce mezi 

členskými zeměmi Evropské unie a jejich MAS 
• podporovat spolupráci s dalšími zeměmi, které ve venkovském prostoru 

chtějí používat metodu LEADER. 
 
Hlavní úkoly NS MAS ČR  
 
• zastupovat a reprezentovat MAS při jednání se státními a profesními 

orgány, zejména pak být  partnerem pro Řídící orgán EAFRD 
• vytvářet prostředí pro spolupráci a vzájemnou pomoc, sdílení zkušeností 

MAS a příkladů dobré praxe 
• propagovat činnost MAS 
• zastupovat venkovské hnutí v Evropské asociaci LEADER pro rozvoj 

venkova - ELARD a v dalších podobných institucích 
• vytvářet tlak na veřejnou správu ke vzdělávání úředníků veřejné správy 

pro aplikaci rozvoje zdola na principech integrovaného mezisektorového 
partnerství (metoda LEADER) a rozvoje občanské společnosti 

• dávat podněty svým partnerům pro zaměření odborné činnosti 
• každoročně pořádat národní konferenci MAS s výročním shromážděním 

členů NS MAS ČR a programovou diskusí 
• spolupracovat s dalšími institucemi působícími ve venkovském prostoru 
• podporovat a rozvíjet spolupráci a partnerství obyvatel venkova a 

zemědělců. 
 

Ing. Anna Bartošová 
projektový manažer 
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FFaaccii ll ii ttááttoořřii   MM ííssttnníícchh  aakkččnníícchh  sskkuuppiinn    
zz  cceelléé  ČČRR  nnaa  nnáávvššttěěvvěě  vv    HHoorr nníímm  PPoommoorr aavvíí  

 
Ve dnech 11.-13.4. proběhlo v Koutech nad Desnou setkání facilitátorů Místních akčních skupin (dále jen MAS). 
Tuto akci připravil Ústav zemědělských a potravinářských informací pod Ministerstvem zemědělství ve spolupráci 
s Místní akční skupinou Horní Pomoraví o.p.s.  
 
Že nevíte, kdo jsou facilitátoři? Jedná se o osoby, které byli vyškoleni (certifikováni) pro činnost v místních akčních 
skupinách. Jejich vzdělávání obsáhlo projektové řízení, strategické plánování, podmínky a možnosti dotační politiky 
pro venkov, techniky zapojování veřejnosti do rozhodování v rámci místní politiky, fundraising – metody získávání 
finančních prostředků pro realizaci konkrétních projektů apod.. 
 
Snahou Ministerstva zemědělství je připravit každé funkční MAS alespoň jednoho takovéhoto expertního 
pracovníka, doposud jich bylo vyškoleno v celé ČR pouze 42. 
 
Na programu setkání facilitátorů byly semináře s tématy: problematika Brownfields, zdroje financování, 
problematika LEADER, výstupy Programu rozvoje venkova, síťování MAS, akreditace facilitátorů. 
 
V rámci setkání, MAS Horní Pomoraví o.p.s. ve spolupráci s členskou firmou VOBUS, v.o.s. uspořádala exkurze u 
svých členů - v zemědělské společnosti MARWIN, v.o.s, kde se účastníci dozvěděli o ekologickém způsobu 
hospodaření a v obchodní společnosti PRO-BIO s.r.o., Staré Město zhlédli výrobu biopotravin spojenou také s jejich 
ochutnávkou. 
Účastníci setkání byli následně nadšeni prohlídkou pivovaru HOLBA a.s. Hanušovice, což je významný partner 
MAS Horní Pomoraví o.p.s. 
 
Tato akce přispěla k propagaci našeho regionu na celonárodní úrovni 

fw 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Nově otevřená kancelář pro Staré Město a okolí. 
 

Otevřeno každý týden v úterý a ve čtvrtek 
od 9.00 do 12.00     od 13.00 do 17.00 hodin 

na náměstí Osvobození (bývalá prodejna Květinka) 
 

Kontaktní osoby : 
Nogová Jiřina                                                Warenich Karel  
tel.: 775 693 993                                             tel.: 605 525 889     
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ZÁPISY ZE ZASEDÁNÍ RM A ZM 
 

Ze zasedání rady města ze 
dne 19.3.2007 

 
1) Starosta města Ing. Vladimír 
Černín a tajemník MěÚ Ing. 
Zdeněk Panský jednali dne 
15.3.2007 se zástupcem realitní 
kanceláře Alfa Jeseníky panem 
Josefem Pekařem. Pan Pekař 
znovu osloví původního zájemce 
o koupi bývalého hotelu Sněžník 
č. p. 23 na náměstí pana Jiřího 
Hocelíka a dalšího zájemce o 
koupi takovéto nemovitosti. 
 
2) Nedoplatky na vývozu 
komunálního odpadu a na 
nájemném byly uhrazeny, proto 
rada města schvaluje prodloužení 
nájemní smlouvy k bytu o jeden 
rok paní Anně Belicové. 
 
3) Starosta města a tajemník MěÚ 
také jednali s panem Pekařem o 
zajištění prodeje domů a bytů. 
Pan Pekař zajistí prodeje až po 
úhradu předmětu koupě a přepis 
v katastru nemovitostí. Kupujícím 
může nabídnout i zajištění 
finanční půjčky. Požaduje 
odměnu ve výši 3 % z ceny podle 
znaleckého posudku. Proběhne 
schůzka pana Pekaře s občany 
obývajícími šest domů 
připravených k prodeji, rozeslání 
pozvánek zajistí starosta města. 
Svou nabídku na zajištění prodejů 
předložil také JUDr. Vladislav 
Šupa. Navrhuje uzavření 
pracovního poměru na dobu 
určitou s měsíční odměnou 6 – 7 
tis. Kč plus 3.500,- Kč za každé 
vyhotovení kupní smlouvy.  
Rada města bere tuto nabídku na 
vědomí. V současné době jsou 
uvedené práce již zabezpečeny, 
nabídky může být využito 
v budoucnu. 
 
4) Rada města ruší své usnesení 
z minulého zasedání rady o 
zřízení komise veřejného 
pořádku. Dozorovou činnost 
budou provádět v rámci své 
působnosti komise již ustavené. 
 

5) Hospodářsko správní odbor 
MěÚ připraví nájemní smlouvu 
s panem Vlastimilem Váňou na 
pronájem stodoly ve dvoře 
bývalého ředitelství státního 
statku. Pronájem stodoly bude 
uzavřen na období do konce 
tohoto roku bezúplatný za úklid 
ruin a zajištění stavby. Pokud 
nebude do jednoho roku známo 
rozhodnutí o přidělení dotace na 
vytápění biomasou, město panu 
Váňovi stodolu prodá. 
 
6) Ke změnám územního plánu 
bylo ve stanoveném termínu 
podáno osm žádostí.  
- Žádost sl. Lenky Mikové o 
zařazení parc. č. 3038/1 a 3043 
v k. ú. Staré Město k rekreačnímu 
využití a k postavení rekreačního 
objektu. 
Vodní nádrž V3 je v ÚP navržena 
jako rekreační, k ní jsou jako 
rekreační plochy přiřazeny část 
parc. č. 3034/1 a parc. č. 3034/2.  
Rada města doporučuje schválení 
parc. č. 3038/1 k rekreačnímu 
využití a k postavení rekreačního 
objektu a upřesnění využití vodní 
nádrže V3 k chovu ryb. 
- Žádost Ing. Josefa Opletala o 
zařazení parc. č. 1139/1 v k. ú.  
Kunčice do ploch hromadné 
rekreace Rh.  
Rada města doporučuje žádosti 
vyhovět, vzhledem k okolní 
zástavbě však do ploch 
kombinovaného využití bydlení – 
rekreace Br nebo rekreace 
individuální Ri. 
- Žádost pana Ondřeje Mekysky 
(sl. Květy Dirbákové) o zařazení 
parc. č. 283 v k. ú. Kunčice do 
ploch bydlení kombinovaného 
s individuální rekreací Br.  
Rada města doporučuje žádosti 
vyhovět. 
- Žádost Ing. Filipa Štembírka, 
pana Michala Štembírka a Kamila 
Štembírka o zařazení parc. č. 
656/101 v k. ú. Stříbrnice do 
ploch individuální rekreace Ri.  
Došlo by až k přílišnému 
roztažení zástavby do volné 
krajiny, proto rada města 
nedoporučuje žádosti vyhovět. 

- Žádost části obyvatel sídliště 
Květná o vyřazení parcel č. 
2224/10 (B1 – 18 rodinných 
domků), 2228/1 (B13 – 16 
rodinných domků) a 2271 (B4 – 8 
rodinných domků) v k. ú. Staré 
Město z výstavby Bv. 
Žádost už byla jednou 
projednávána v r. 2006 a 
vzhledem k tomu, že mezi 
stávající a novou zástavbou vede 
státní silnice, tak jí nebylo 
vyhověno. 
Rada města též nedoporučuje 
žádosti vyhovět. 
- Žádost Ing. Dušana Juříčka o 
zařazení části parc. č. 884/1 a 
parc. č. 884/3 a 1185 v k. ú. 
Hynčice pod Sušinou do ploch 
individuální rekreace Ri.  
Rada města doporučuje žádosti 
vyhovět. 
- Žádost Ing. Libora a Ing. Soni 
Šlosarových o zařazení části parc. 
č. 1589/1, 1591/9, 1593/1, 
1618/1, 1625/1 a 1645/1 v k. ú. 
Nová Seninka do ploch 
individuální rekreace Ri. 
Zde bude záležet na stanovisku 
Lesů ČR a orgánů ochrany 
přírody. 
- Žádost pana Ladislava Špačka 
z firmy MEDOKOMERC 
Jaroměř o výstavbu dvou 
větrných elektráren na Větrově. 
Do městské pokladny by 
každoročně odváděli částku 200 
tis. Kč. V tomto místě 
plánovanou rozhlednu jsou 
ochotni vybudovat na své 
náklady.  
Rada města doporučuje žádosti 
vyhovět. 
 
7) Bytová komise je jednou 
z aktivních komisí. Její 
předsedkyně paní Ladislava 
Rogoňová podala informaci o 
činnosti komise. Dne 1.3. 
proběhlo druhé zasedání bytové 
komise, na kterém její členové 
jednali hlavně o koncepci.  
Komise je poradním orgánem 
rady města, proto nemůže ukládat 
úkoly nebo něco požadovat, ale 
jen doporučovat radě a ta teprve o 
problému rozhodne.  
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Bytový odbor MěÚ musí úzce 
spolupracovat s bytovou komisí. 
Zástupce odboru se bude buď 
zúčastňovat schůzek komise nebo 
jí dodá požadované podklady 
v písemné podobě. Je nutné, aby 
evidence a doklady bytového 
odboru byly vedeny na počítači, 
aby je bylo možné kdykoli 
vytisknout. Je třeba zajistit 
počítačový program, který bude 
kompatibilní s účetnickým 
programem MěÚ. Ing. Panský 
prověří, zda je možné tuto 
evidenci vést v Gordicu. Paní 
Monika Horáková je ochotná 
potřebné údaje do vybraného 
programu přepsat. 
Paní Horáková zpracovává návrh 
domovního řádu pro bytové domy 
v majetku města. Dlužníci 
nájemného jsou evidováni, je 
nutné prověřit, zda jsou všichni 
dlužníci (nájemné, likvidace 
komunálního odpadu, poplatky za 
psy atd.) evidováni v jedné 
databázi.  
Je nutné prověřit, zda je možné 
vyvíjet nějaký tlak na občany, 
kteří vlastní svůj byt, který 
pronajímají a přitom bydlí 
v městském bytě. Také prověřit, 
zda je možné kontrolovat způsob 
užívání bytů. 
Bytový odbor rozešle všem 
žadatelům o přidělení bytu výzvu 
o vyjádření, zda mají nadále 
zájem být vedeni v seznamu 
uchazečů o byt. Dopisy budou 
rozeslány obratem, kdo neodpoví 
do 13.4.2007, bude ze seznamu 
vyškrtnut. 
Na návrh bytové komise rada 
města schvaluje přidělení bytu 
v Nové Senince č. 1 panu 
Františku Rygarovi. 
Na návrh bytové komise rada 
města neschvaluje přidělení bytu 
v bývalých kasárnách panu 
Zdeňku Kleckerovi, objekty 
nejsou určené k bydlení. 
Další schůzka komise proběhne 
dne 4.4.2007. Schůzky se také 
zúčastní starosta města, pan 
František Miko a zástupce 
bytového odboru. Budou zde 
projednávány body zápisu. 
 
8) Rada města projednala návrh 
organizačního řádu. Po diskusi 

byla v čl. 17 odst. 1.  vyškrtnuta 
slova „řídí činnost výborů 
zastupitelstva“, neboť tato 
pravomoc místostarostovi ze 
zákona nepřísluší. 
 
9) V únoru proběhl mezi 
obyvateli průzkum ke zřízení 
bankomatu ve Starém Městě 
„Bankomat ano či ne“. 
Podmínkou instalace bankomatu 
bylo splnění limitu 1300 výběrů 
měsíčně, jinak by město muselo 
každý neuskutečněný výběr do 
stanoveného limitu dotovat 
částkou 39,- Kč.  
V rámci průzkumu bylo 
odevzdáno 229 vyplněných 
dotazníků, z toho 209 od stálých 
obyvatel, 13 od majitelů 
rekreačních objektů a 7 od turistů. 
Podle odpovědí by 7 stálých 
obyvatel nevyužilo bankomat 
vůbec, 12 jen několikrát ročně, 89 
obyvatel 1x – 2x měsíčně a 101 
obyvatel 1x týdně. Z majitelů 
rekreačních chat by čtyři využili 
bankomat několikrát ročně, šest 
1x – 2x měsíčně a tři osoby 1x 
týdně. Z turistů by jich šest 
využilo bankomat několikrát za 
rok, pouze jeden 1x týdně. 

 
Bankomat ve Starém Městě by 
nedosáhl ani poloviny 
požadovaných výběrů, město by 
na jeho provoz měsíčně doplácelo 
částkou kolem 26.900,- Kč t. j. 
323 tis. za rok. Vzhledem 
k výsledku průzkumu rada města 
instalaci bankomatu neschvaluje. 
 
10) Rada města schvaluje záměr 
pronájmu zahrady na parc. č. 30 
ve Starém Městě a ukládá MěÚ 
zveřejnit záměr pronájmu 
uvedeného pozemku na dobu 15 
dnů na úředních deskách. 
 
11) Rada města schvaluje prodej 
osobního automobilu Škoda 120 
reg. zn. SUD 58-00 panu 

Františku Miko za cenu 5.000,- 
Kč. 
 
12) Pan Jan Varner žádá o prodej 
parc. č. 146 o výměře 762 m2 a 
parc. č. 147 o výměře 245 m2 v k. 
ú. Kunčice. Tyto pozemky 
přiléhají k budově č. p. 26, která 
je v majetku žadatele. 
Rada města doporučuje záměr 
prodeje schválit za cenu 100,- 
Kč/m2 s antispekulativní 
podmínkou. 
 
13) VLTAVA-LABE-PRESS, a. 
s., Divize Střední Morava, žádá o 
povolení akce DEN S DENÍKEM 
2007 dne 30.5.2007 v době od 
9:00 do 17:00 hodin na náměstí u 
radnice. Součástí akce je ukázka 
výroby novin, beseda s občany, 
soutěže pro děti i dospělé, 
kulturní program. 
Rada města pořádání akce 
schvaluje. 
 
14) Pan Josef Kudláček, Jiří 
Kudláček, Jan Liška a Jaroslav 
Doné žádají o pronájem stájí 
v areálu bývalého ředitelství 
státního statku.  
 

 
Rada města schvaluje pronájem 
za následujících podmínek: 
Smlouva o pronájmu bude se 
žadateli uzavřena k 1.4.2007. 
Když vyklidí spodní stáj a uklidí 
celý areál do konce dubna, 
nebude požadováno zpětně 
nájemné a další nájem bude do 
30.6.2007 bezúplatný. Musí ale 
pronajmout pozemek, na který 
vyvezou hnůj ze stájí i z hnojiště. 
Pan Miko se žadateli uvedené 
podmínky projedná a ve středu 
21.3. dá výsledek na vědomí 
starostovi. 
Starosta města prověří u firmy 
SITA Moravia, kolik by stál 
vývoz na skládku do Rapotína. 
 

 1x – 2x měsíčně 1x týdně 
Celkem 
měsíčně 

 obyvatel výběrů obyvatel výběrů výběrů 

Stálí obyvatelé 89 178 101 404 582 
Rekreanti 6 12 3 12 24 
Turisté 0 0 1 4 4 

Celkem  190  420 610 



25 

15) Pan Jaroslav Kozár a sl. 
Andrea Volková žádají o 
prodloužení nájemní smlouvy 
k bytu. 
Rada města schvaluje prodloužení 
nájemní smlouvy na dobu určitou 
1 rok. 
 
16) Záměry pronájmu pozemků 
byly po dobu 15 dnů řádně 
vyvěšeny na úředních deskách, 
proto RM schvaluje: 
a) pronájem části parc. č. 1008/l o 
výměře 602 m2 v k. ú. Staré 
Město panu Miloslavu Hýžďalovi 
b) pronájem části parc. č. 3019/l 
v k. ú. Staré Město o výměře 472 
m2 paní Janě  Džobákové a o 
výměře 266 m2 paní Jance 
Hrabčákové 
 
17) Mgr. Lenka Jílková požádala 
radu města o slyšení ve věci 
prominutí nájemného manželů 
Pavla a Lenky Poláškových, nyní 
bytem Hendaye, Francie, za byt 
v Nové Senince č. 1 za období 
únor – prosinec 2006 v celkové 
výši 7.195,- Kč. Podle zápisu byl 
byt předán dohodou k 1.1.2007, 
do té doby platila nájemní 
smlouva.  
Rada města schvaluje poměrem 3 
: 2 znovuotevření případu, do 
příštího zasedání rady dodá 
bytový odbor k problému 
písemné vyjádření. 
 
18) Ing. Vladimír Černín provedl 
záznam o převzetí funkce 
starosty, k předání funkce mezi 
bývalým a novým starostou 
fakticky nedošlo. Ing. Černín 
považuje předání po uplynulé 
dlouhé době od voleb za 
formální. 
Ve čtvrtek 8.3.2007 jednal nový 
starosta s bývalým starostou, ten 
s výše uvedeným záznamem 
souhlasí. 
 
19) Pan Jan Moravčík nabízí 
městu prodej pozemku parc. č. 
160/2 o výměře 609 m2 v k. ú. 
Staré Město, na kterém stojí část 
parkoviště u sídliště Budovatelů, 
za cenu 217.700,- Kč. 
Starosta města bude osobně 
jednat s panem Moravčíkem. 
 

20) Staré Město má půjčku 400 
tis. Kč, která je letos splatná. 
Starostové Starého Města, 
Hanušovic, Jindřichova a Malé 
Moravy budou jednat o 
prodloužení termínu splatnosti. 
 
21) Ing. Radoslav Grepl předložil 
návrh dokumentů k hospodaření 
v městských lesích (Rámcová 
smlouva na dodávky 
komplexních lesnických činností, 
Podrobné podmínky provádění 
pěstebních činností, Ochrana 
proti kůrovcům, Zásady přenosu 
reprodukčního materiálu lesních 
dřevin, Zásady požární ochrany 
atd.) 
Rada města schválila změnu v čl. 
5 odst. 5.2. smlouvy 
v následujícím znění: Město se 
zavazuje pověřit smluvního 
partnera po dobu účinnosti 
smlouvy prováděním těžebních a 
pěstebních činností v obvodu 
sjednané územní jednotky 
v rozsahu nejméně 80 % těchto 
činností dle Projektu těžebních 
činností a Projektu pěstebních 
činností s tím, že zbylých 20 % 
může být využito městem. Příloha 
č. 1 a 2 budou dodány. 
Další dokumenty byly schváleny 
bez připomínek. 
 
22) SITA CZ a. s., Divize Sever, 
navýšila na podkladě zvýšení 
poplatků za ukládání odpadů na 
skládky k 1.1.2007 poplatek za 
jednoho občana o 30,- Kč. Rada 
města bere sdělení na vědomí a 
pověřuje starostu města podpisem 
dodatku ke smlouvě. 
 
23) Rada města projednala 
smlouvu s firmou ENPRO, a. s., 
oblastní pracoviště Zábřeh, na 
uložení elektrického kabelu přes 
pozemek parc. č. 51/1 v k. ú. 
Hynčice pod Sušinou. 
Rada schvaluje podpis smlouvy.  
 
24) Zástupce svazu ekologických 
zemědělců PRO-BIO, 
regionálního centra Jeseníky, a 
vedení firmy PRO-BIO Staré 
Město nabízí městu Staré Město 
partnerství při pořádání akce 
BIOSLAVNOSTI, která se bude 
konat dne 14.7.2007. Zároveň 

žádají město o příspěvek na 
hudební program ve výši 50.000,- 
Kč. 
Rada města nedoporučuje 
příspěvek schválit. 
 
25) Starému Městu byla doručena 
nabídka na kulturní spolupráci 
v rámci EUT ČR – Polsko 2007 – 
2013. Jedná se o kulturní festival 
„Jak soused k sousedovi“, kde by 
měly být propagovány tradiční 
produkty regionální kuchyně, 
cestovní ruch zaměřený na agro a 
hipoturistiku, cyklistiku, 
vernisáže, výstavy, promítání 
filmů a další.  
Rada města postupuje nabídku 
k posouzení školské komisi 
společně s TICem. 
 
26) Česká školní inspekce, 
inspektorát Olomouc zaslal 
starostovi města dopis, který se 
týká problémů údajně se 
vyskytujících v Základní a 
mateřské škole. Vzhledem 
k závažnosti uvedených 
skutečností požádala ČŠI o 
vyjádření k obsahu dopisu a 
o sdělení případných přijatých 
opatření. 
Na základě žádosti starosty 
dodala ředitelka školy písemné 
vyjádření k dopisu, které bude 
zasláno České školní inspekci. 
Rada města bere dopisy na 
vědomí a doporučuje provádět 
namátkové kontroly na 
popisovaných úsecích. 
 
27) Rada města byla seznámena 
se Zprávou o výsledcích 
přezkoumání hospodaření svazku 
obcí mikroregionu Hanušovicko 
za rok 2006. Nebyly shledány 
žádné nedostatky. 
 
28) Pozemky pod čtyřbytovkami 
v Nové Senince jsou v majetku 
různých subjektů – Město Staré 
Město, Pozemkový fond ČR, 
Úřad pro zastupování státu ve 
věcech majetkových, Lesy ČR. Je 
nutné je všechny získat do 
vlastnictví. 
Rada města pověřuje tajemníka 
MěÚ jednáním s nynějšími 
vlastníky o podmínkách převodu 
do majetku města.   
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29) Pan Miko zajistí zabezpečení 
budovy bývalého ředitelství 
statku zatlučením dveřních a 
okenních otvorů. 
 
30) Pan Josef Michalčák má 
dosud sídlo firmy vedené na 
adrese DPS Hanušovická č. 159. 
Rada města ukládá tajemníkovi 
MěÚ upozornit na tuto skutečnost 
živnostenský úřad. 
 
31) Manželé Pavel a Marie 
Janouškovi podali stížnost, že 
upozornili na plíseň v bytě a 
dosud nedostali odpověď. 
Rada města ukládá vedoucímu 
odboru bytového hospodářství 
záležitost vyřídit. 
 
32) Místo sl. Vlaďky Klimešové 

se na náměstí Osvobození č. 107 
nastěhovala její matka, podobně 
se na č. 109 nastěhovala paní 
Emilie Reizigová. 
Rada města ukládá vedoucímu 
odboru bytového hospodářství 
zjistit, kdo tyto výměny bytů 
povolil. 
 
33) Vzhledem ke zvětšení 
rozsahu propagačních materiálů 
Starého Města z původních šesti 
na 12 letáčků došlo též ke zvýšení 
ceny téměř na dvojnásobek. 
Rada města neschvaluje navýšení 
rozpočtu, bude snížen počet 
objednaných výtisků. 
 
34) Farář Piotr Grzybek 
upozorňuje na množící se krádeže 
na hřbitovech. V posledním týdnu 

došlo ke krádeži pomníků, 
zejména leštěných, na hřbitovech 
v Kopřivné, Malé Moravě a 
dalších.  
 
35) Ing. Mikundová navrhuje 
využít odsouzených k obecně 
prospěšným pracím na uklízení 
ulic po stavbě kanalizace 
 
36) V návaznosti na výstavbu 
vodovodu pro sídl. 1. máje je 
třeba převést dotčené pozemky 
z majetku Live Green Area a z 
majetku Bc. Evy Halenkové. 
Rada města ukládá starostovi 
města jednat se správkyní 
konkursní podstaty úpadce a. s. 
Ligra Ing. Klimešovou. 

 

 

     Kino Staré Město – květen 2007      
DATUM ČAS NÁZEV – POPIS DÉLKA CENA 

St 2.května 
18.00 a 

20.00 hod. 
MAHARAL – TAJEMSTVÍ TALISMANU 

ČR-dobrodružný rodinný film 
100 min. 36,- 

So 5.května 20.00 hod. 

BORAT: NAKOUKÁNÍ DO AMERYCKÉ 
KULTŮRY NA OBĚDNÁVKU SLAVNOJ 

KAZAŠSKOJ NÁRODU 
USA-divoká satirická komedie 

84 min. 41,- 

St 9.května 
18.00 a 

20.00 hod. 
DOBRÝ ROČNÍK  

USA, VB-romantická komedie 
118 min. 41,- 

So 12.května 
20.00 
hod.. 

APOCALYPTO 
USA-historický akční thriller 

139 min. 41,- 

St 16.května 20.00 hod. 
SEJMI ESO 

USA,VB,Francie-akční krimi komedie 
109 min. 41,- 

So 19.května 
18.00 a 

20.00 hod. 
RANDE MĚSÍCE 

USA-komedie 
103 min. 41,- 

St 23.května 
18.00 a 

20.00 hod. 
KVASKA 

ČR-film ze zákulisí muzikálu 
102 min. 41,- 

So 26.května 20.00 hod. 
HANNIBAL – ZROZENÍ 

VB,ČR,Itálie,Francie-krimi thriller 
121 min. 41,- 

St 30.května 18.00 hod. 
ŠARLOTINA PAVUČINKA 

USA-rodinný film 
97 min. 36,- 

 

ZLATÝ ROH – Zpravodaj města Staré Město, vydává Městský úřad Staré Město pod Sněžníkem. Tel./fax: 583 239 222. 
Uveřejněné příspěvky nemusí nutně vyjadřovat stanovisko vydavatele. Příspěvky je nutné doručit nejpozději do 20. dne 

v měsíci, a to do Informačního centra. Pokud tento den vychází na den pracovního volna, doručte své příspěvky  
poslední pracovní den před 20. dnem v měsíci. Případné příspěvky neprochází jazykovou úpravou. 

Tisk: Tiskárna Karel Kučera 
 


